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Évfordulók 
má- jönnek és tünnek el az idő végtelen- 
ág jében, hogy háromszázhatvanöt nap 
0s1 mulva ujra visszatérjenek. Neveze- 
za- tes napok és dátumok az emberiseg, 

a az országok és az egyesületek élete- 
át, ben, anélkül, hogy a sokszor unal- 
juk massá változott méltatásokon kivül, 
s0 amit akarva, nem akarva, végig 
su kénytelen hallgatni az ember, egyéb 
ró- is maradna azokból. Anélkül, hogy 
yul tanitanának ezek az évfordulók, 
"ere nogy nevelnének és arra kényszeri; 

tenének, hogy valóban leszürjük azo- 
AL kat a tanulságokat, amiket a futó 
Rő- évfordulók az idők folyamán kiter- 

meltek.. . 
Pál Valahogy olyanok ezek az évfor- 
e ; dulók, mint a „mementók", a rem-] 
. mberek, amik születésünktől kezd- 

" elkisérnek és állandóan fülünkbe 
e sugják, hogy emlékezz ember arra, 

hogy semmi sem tart örökké, lám 
5 e még az élet sem és bárhogy is 1smét: 
ődnek az évek, te ott veszel el a 

semmiben, amiből az életre terem- 
me tődtél. Ilyenek, mert ahogy az elmu- 
elett lás mementója" sem tudja megvál- 
had oztatni az embert és nem tud he- 
anis Vyes irányt szabni rövidke életének, 
zn igy az évfordulók se jelentenek sem- 
12 umit, alapjában talán még kevesebbet 
n a asemminél... 
hr A napokban ülte meg például a 

ehoz világ a fegyverszünet évfordulóját, 
falv Nagyon szép és igazán impozáns ké- 
ulyos pek jelentek meg az egyes folyólra- 
ünte bokban arról, hogy az ifju VIII. Ed- 
iggal Vard angol király hogyan hódolt az 
gyot eesett idegen katona sirja előtt, 
násik hogy III. Lápót belga uraikodó ho- 
lej fyan is helyezett erre a „mementó- 

Ta' zöld koszorut, bizonyára him- 
ee usz is hangzott el és beszédek ar- 
Ő- ól, hogy mily nagy évforduló ez, 

milyen felségesen szép, hiszen ezen 
kör napon ütötték ki a halál kezeből 
azik átkozott fegyvert és adták visz- 
AD- a a még élőket az anyának, fele- 
igban ésgnek es a gyermeknek - és lám 
ában y napra rá már hadügyminiszte- 
penc k tartottak toborzó beszédet és 
ovie naszkodtak hogy kevés az ujonc a 
A Aagy Angiiában. Kevées az anyag ar 
le ahogy majd a jövő háboru meg- 
a M vünésének évfordulóján ismét sirat 
kör lehessen, koszorut elhelyezni és 
tet 1e zédet tartani... 
Pu kgyanosak most volt az évfordu- 
g *a annak, hogy Szentpéterváron 
a Dpu erenszky kezéből kiverték az utol 
andó marabélyt és 150 millió ember uj 
ekben! a tért a ,szuperszabadságok ut- 

a és a Moszkva uccáján felvonul 
feLE arek testén ismét tarka unifor- 
szé b et feszültek és bajonettek vil- 
i kk a napsütésben a szabadság 

uh nevében, mert nem ta- 
to oha az emberek... Mert az 
u dulók ugy eltünnek a semmibe, 
a józan ész, ami soha nem fog- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(alea Regele Ferdinancd 64-é6 

(BUCURESTI.) Dinu Bratianu la- 
kásán tegnap megbeszélés volt, ame- 
lyen számosan vettek részt. Elhatá- 
rozták, hogy hivatalos jellegü közle- 
ményt adnak ki, amelyben leszöge- 
zik, hogy a többségi párt keretében 
alakult csoportok tevékenysége nem 
áll ellentétben a párt vezetőinek fel- 
fogásával. Hangsulyozni fogják egy- 
ben a párt belső fegyelmét. A jövő 
héten az összes liberális törvényhozók 
értekezletre ujból össze ülnek a kor- 
mány tagokat és a parlamenti vezér- 
szónokokat kivéve. Egy bizottság 
ugyanakkor kidolgozza az összes na- 
gyobb városokban megtartandó revi- 
zió-ellenes jellegü propaganda gyülé- 
sek programmját. A legközelebbi ilven 
gyülés Oradea-Maren és Cernautiban 
lesz. A cernauti gyülésen maga Di- 

(LONDON.) (Reuter.) Az idők je 
le, hogy a különben hosszu éveken 
keresztül ugyszólván maindig haliga- 
tó angol államférfiak az utóbbi idő- 
ben ujra meg ujra a nyilvánosság 
elé lépnek, hogy véleményüket a vi- 
lággal közöljék. A mult héten Eden 
külügyminiszter mondott Leantiug- 
tonban nagyobb szabásu beszédet 
Anglia fegyvereiről, majd Hoare 
nyilatkozott a szigettország külpolit 
kai irányvezetéséről és arról a kész 
ségről, amivel hajlandó mindenkivel 
baráti szerződést kötni a béke érde- 
kében. Szombaton Baldwin hangsu- 
lyozta, hogy nincsen ok a pesszimiz 
musra, mert Albion talál tanácsko- 
zási alapot minden problémára, teg- 
nap pedig Neville Chamberlain tar- 
totta szükségesnek leszögezni, hogy 
az egyetlen kiut a megreformáit 
Népszövetség, melynek tárgyalóasz- 
talánál az ellenségek és barátok 
most még találkozhatnak az ellenté 
tek kiegyenlitésének reményében. 
Ebből a gyakori és a kényszer bélye 
gét nagyon is magán viselő szerep- 
lésből a szemlélő és az azonnal idege- 

l ulélni az egyetlen igazi emberi 
donságot az ostobaságot, 
1 ostrobaságot... 

tározások előitt áll, 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
BPOLITIKAINAPILAP 

berális párt tovább 10 
arcviziócilcnecs propadanda icvékénys 

fávciüen kini a veszeáti 
séáből: a megreciormált Népszövetség 

állapiítják meg az angol poliitikusok 

Ihes a ironcia nadseres tagjai számára mindennemü politizálás. Franco tábornek semleges 
zónákat jelölt ki az idcécn hajók számára, de Barcciona miati még mindis sulyosak az ellen- 
ttiek. Horihu magyar kormányzéói rendkivül annepléssel fegadiák az 

szahadatlanal tolyik a harc Madrid birtoklásáéri 

mnémet-olasz-japán 

sen reagáló sajtó arra következtet, 
hogy London nagy és komoly elha- 

olyanok előtt, sül Európa a nyugati problémáktól 
a vég- amiket keresztül is fog vinni min-1 - mondja a lap - s annál nagyobb 
(myt.) ! den áron, mert egyre bonyolódó gyar figyelennmel lehetünk a középeuró- 
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nu Bratianu is felszólal s e gyülésregozik az uj állami költségvetés össze- 
tekintettel szombaton a törvényhozás 
szünetel. A gyülésen a parasztság tö- 
meges felvonulásával akarják doku- 
mentálni, hogy az ország területéből 
egyetlen barázdát sem engednek át. A 
pártelnökön kivül a gyülésen megje- 
lennek a kormány tagjai s a kamara 
és szenátus elnökei is. 
A december elsejei parlamenti egye- 

sülési ünnepen a kamara és szenátus 
elnökein kivül a cseh és jugoszláv par- 
lamentek elnökei, az összes pártvezé- 
rek és a csatolt területek mindeniké- 
nek egy-egy miniszteri reprezentánsa 
fog felszólalni A kormány részéről 
Tatarescu beszél, a pártvezérek közül 
eddig felszólatásra Mihalache, (Goga, 
lorga és Argetoianu jelentkeztek. 
A koruány már is tevékenyen dol- 

matügyi problémái nem engedik 
meg számára azt a fényüzést, hogy 
az Európában egymással farkas-sze 
met nézőök között az egyensulytartás 
nehéz tisztségét egyedül viselje. Ez 
a vélemény nyilvánul meg-a diplomá 
ciailag leginkább iskolázott angol la 
pok minden külpolitikai vonatkozá- 
su cikkében, de abban a módban is, 
ahogy minden eseményre felfigyel- 
nek és ahogyan azokat kommentál- 
ják. Nyugodtan el lehet mondani, 
hogy Anglia előtt ma már nincs oly 
kis jelentőségimek gondolt esemény, 
melyet figyelmen kivül hagyna. A 

kommunista 
és katonai egyezmény ép 

ugy foglalkoztatja, mint Schmidt 
osztrák külügyi államtitkár bérlini 
látogatásának a nyilvánossággal 
nem közölt háttere, Horthy magyar 

ellenes 

Kkormányzó rómni utja ép ugy, mint 
az, hogy az USA hirtelen kicserélte 
moszkvai megbizottját. A jelenlegi 
feszültséget le kell már most vezet- 
ni, - irja az Observer - különben 
alig lesz erre idő. A Daily Telegraph 
sürgeti az olasz-angol megegyezést 
melynek nyomán az uj Locarno is 
nyélbe üthető. Igy legalább mente- 

állitásán. Az egyes minisztériumok 
klötségvetési előadóinak kijelölése 
most van folyamatban. 
Egyébként Antonescu külügyminisz- 
ter nagy kisérettel elutazott Varsóba 
és ott holnap kezdi meg nagyfontossá- 
gu tárgyalássait. 

A KÜLFÖLDÖN TANULÓ 

DIÁKOK VALUTAELLÁTÁSA 

(BUCURESTI.) A külföldön tanuló 
diákok valutaellátása ügyében a köz- 
oktatásügyi minisztérium ugy rendel- 
kezett, hogy a minisztérium fogja min- 
den egyes igénylés esetén külön-külön 
elbirálni, hogy fennforog-e a szüksé- 
gesség esete s ő állapitja meg a kiutal- 

lató valutamennyiség összegét is a 

mes curópal 

szükséghez képest. 

icSi 

z 
A lővéresban 

pai helyzetre, mely szintén azt kö- 
veteli, hogy a Dunamedence államai 
között végre nyugodt gazdasági kap 
csolat létesüljön. Girandi utban van 
London felé, Bismarck herceget Rib 
bentropp váltotta fel - irja a Sun- 
day Dispateh - uj lehetőségek és 
uj emberek a tárgyadó asztalon és 
asztal mellett. Kevés kivétellel min- 
denütt jóindulat. Lehetetlen ennyi 
adottság mellett nem tudni megta- 
lálni a közmegelégedést kiváltó kö- 
zéputat. A Manchesten Guardian 
szerint nincsenek békés uton meg 
nem oldható kérdések. ÉEvekig az 
Ansohluss volt Európa legégetőbb 
problémája és ma már Hitler kancel- 
lár fogadja a független Ausztria kül 
ügyi képviselőjét, - monudja a nman- 
chesferi nagy lap. - Pár hónappal 
ezelőtt a Harmadik Birodalom meg 
nem erősithető nyugati határai miatt 
folytatott még minden elképzelhető 
diplomáciai küzdelmet és ma már ez 
a pont is a multé. Jó akarattal és a 
meggátolhatatlan fejlődés szellemé- 
ben tehát minden probléma békésen 
megoldható. , 

NEVILLE CHAMBERLAIN 
BESZÉDE 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
lapok vezető helyen közlik Nevüle 
Chamberlain beszédét, melyben a 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 
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politikus a megreformált Népszövet 
ség melleti tesz hutet és nangsulyoz- 
za, hogy kellő változtaás memnett bi- 
zonyára hajlandó lenne Németorszag 
Itália és minden bizonnyai Japan i5 
visszatérni Genibe, ami azt jevente- 
né, hogy a most két pártra szakadó 
világ képviselői a közvetlen érintke 
zés alapján ismét egymásra talál- 
hatnának. 

Az ANGOL ALSÓHAZ 
ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Eden kül- 

ügymimiszter egy hozzáintézett kér- 

désre válaszolva kijelentette, hogy a 

kormány el van határozva arfra, 

hogy semlegességét a spanyol ügyek 

ben minden körülmények közott 

megőrizze. Ami a hadviselőség elis- 

merését illeti, - mondotta Eden - 

tegnapelőtti erre vonatkozó kijelen- 

tésem nem tekinthető véglegesnek. 

Egyelőre az a helyzet, hogy ki kell 

tartanunk álláspontunk mellett, de 

ez nem jelenti azt, hogy a kormány- 

zat soha nem ismeri el a szemabenal- 

lókat hadviselő feleknek. Efelől azon 

ban csak akkor dönthetünk, ha az 

angol bizottságnak, - mely jelenleg 

már az ibériai félszigeten tartózko- 

dik, - jelentése beérkezik. 
RIBBENTROPP VARATLAN 
BERLINI UTJA 

(LONDON.) (Reuter.) Ribben- 

tropp német követ tegnap váratlanui 

tesülése szerint Ribbentropp a íeg 

ujabb külpolitikai eseményekről szá 

mol be br. Neurath külügyminiszter- 

nek. Hasonló szellemben ir a jelentős 

eseményről a Press Association is." 

GYASZULES A FRANCIA 

KAMARÁBAN 
(PARIS.) (Havas.) Herriot kama 

raj elnök tegnap az elhunyt Salengro 

miniszter emlékére gyászbeszédet 

tartott, majd Blum miniszterelnök is 

elbucsuztatta a ezerencsétlen véget 

ért pohtikust. Nagy feltünést kel- 

tett az, hogy a jobboldal egyetlen 

képviselője se jelent meg a kamara 

ülésén, amiről Elum beszédében em- 

Htést is tett. Salengro utódául külön 

ben Dormoy min. elnöki államtitkárt 

nevezték ki. . 
SZIGORU RENDELET A 
FRANCIA TENGERÉSZET 

SZAMÁARA 

(PARIS.) (Havas.) A tengerészet- 
ügyi minisztérium tegnap szigoru 
rendeletet adott ki, melyben eltiltja 
a tengerészeti tiszti és altisztikar, 

valamint a legénység részére a poli- 
tikai gyüléseken való részvételt és a 
kommunista (felemelt ököl) köszcené 
si formát. 

HORTHY MAGYAR KOR- 
MANYZÓ RÓMAÁBAN 

(RÓMA.) (Stefani.) A magyar 
kormányzó különvonata tegnap déi- 
után háromnegyed 4 órakor futott 
be a római Termini pályaudvarra, 

ahol a megérkezett magyar államfőt 
Viktor Emanuel olasz császár, a csá 
szárné, Mária hercegnő, Mussolini 

miniszterelnök, Ciano, Alfieri, Stra- 
ce, Rossoni, Mottai miniszterek, Ba- 
doglio marsall, a nagyvezérkar és a 
fasiszta párt előkelőségei fogadták. 
Horthy kormányzó és Viktor Emá- 
nuel végighaladtak a pályaudvaron 

felállott gránátos disz-század elett, 
majd a váróteremben megtörtént a 

császár és Horthy kormányzó az 
udvari diszhintóban megindultak a 

Berlinbe repült. Beavatott körök ér- 

kiséret bemutatása. Azután az olasz 

csiban Elena osászárnő és Horthyné, meg Horthy kormányzónál és Daráa 

, a harmadikban Keresztes riscnel 

tábornok es Maria hercegnő, Vérttes- 

sgy kabinetfőnök és a kormaányzóné 

rendelkezésére kirendelt udvarnölgy 
foglaltak helyet. 
udvari hintóban a ki 
Darányi, Ciano gróf és Kánya stb. 

Ütközben a menet a római kormány 

zósági diszpáholy elé ért, ahol Pie- 
ro Colonna herceg, Róma kormány 

zója köszöntötte a magyar- kormány 
zót. Róma fel volt lobogózva és az 

utvonalakon elhelyezkedett tizezres 

tömegek mindenütt viharos lelkese- 
déssel fogadták az államfőket. A 
Gurináli palotába érkezve a császár 
a császárné, HortAy kormányzó és 
felesége, valamint Mária hercegnő 
megjelentek a palota erkélyén, hogy 
megköszönjék Róma népének ünnep 
lését. Délután 5 órakor a Duce és 
gróf Ciano kKihallgatáson jelentek 

Horthy vi 

(BECS.) Horthly magyar kor- 
mányzó Rómából visszatérőben va- 
sárnap Bécsben kiszáll, ahol Miklas 

köztársasági elnök fogadja. Tiszte- 
letére dmner és a schönbrunni kas- 
télyban fogadtatás lesz. Hétfőn este 
pedig a bécsi operában diszelőadás. 

A római Stefani iroda szerint az 
a tény, hogy a magyar okrmányzó 
elmenetelekor nem Ausztrián, hanem 
Jugoszlávián át utazott Olaszország- 

(LONDON.) (Reuer.) Az angol la 
pok vezető helyen foglalkoznak a no 
vosibirski perrel, a további letartóz: 
tatásokkal és valamennyien komo- 
lyan figyelmeztetik Moszkvát, hogy 
a vádlottakat ne végeztesse ki, mert 
ebben az esetben az egész világ ellen 
szenvét váltja ki. A legmeglepőbb az 
angol munkáspárti lapnak, a Dauily 
Heraldnak cikke, melyben kétségbe 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
külügyminisztérium felszólitotta 
Hendaye-i ügyvivője utján Franco 
tábornokot, hogy jelöljön ki semle 
ges zónákat a spanyolországi kikö- 

tők előtt az idegen hajók számára. 

A tábornok a semleges zónákat Ali- 

cante, Tarragonia és Valencia szamá 

ra ki is jelölte, de nem tett emlitést 

Barcelonára vonatkozólag, miér: is 

lord Eden utasitotta Corbin követet 

hogy azonnal szerezze be az erre vo 

natkozó választ is. A követ tegnap 

este futárt küldött Burgosba a fe- 

leletért. 
FRANCO ÉS HITLER TAV- 
IRATVALTASA " 

(BERLIN.) (DNB.) FEranco táboi 
nok abból az alkalomból, hogy Né- 
metország elismerte a burgosi kor- 
mányt, köszönő 

rendkivül ! 
ben válaszolt.: 

HEVES SAJTOHARC A SPTA 
NYOL KÉRDÉSBEN FRAN 
CIAORSZAGBA 

(PARIS.) (Havas.) A spanyol ké 
désben heves sajtóharc folyik, me- 

szivélyeshangu sürgöny- 

Guirináli palota felé. A következő ko 

Jó szövetek 

lyet a Salengroügy még jobban ki 

olcsó árban 

ayi es kanya Viktor Hmanuelnet 
ra orakor Darányi és Kánya a Pa- 

Egyre nagyobb port ver fel 
a novos birski per 

vonja a vádat és egyenesen tartha! 

Angol figyelmeztetés Franconak 

táviratot küldött 
Hitler kancellarnak, amire a Führer 

következökben számol be: Tegy 
is egész napon át tartott a van 
légi bombazasa, melynek hevessége 

lazzo Veneziaban felkerestek a Du- az immár közel ö napja tartó K 

cet és Cianot, akikkel hosszasan tár zés se csökkentette. A szokatlgy nem 
Azután jött nyolc gyautak. Este a kormányzó csaiádi hidegre fordult időjárás erősen ut man 

éret: a Duce és vacsorán vett részt Viktor Elmánuel viseli főleg a marokkói csapatok hely 

császárnál a Viha Savoyaban, ahol de hátráltatja a hadmüveleteket , 
a két uraikodó páron kivül csak Má: erősen megduzzadt Manzanares 1 
fia hercegnő, az olasz császári pár lyó is, melyen átkelni hidak neki) ja 
leánya volt jelen. Darányi és Kánya lehetetlen. A Times katonai szak neg! 
valamint a kiseret többi tagjai Mus- értője szerint, ha az időjárás meg kor. 
solini miniszterelnök vendegei vol- nem változik, még heteken át tarú nos. 

tak. Ma délelőtt diszszemle holnap harcokra van kilátás Madrid faly 08 
diszflotta szemle lesz, mig pént ken között, ami a főváros tökéletes pus 1 
Sor kerül Horthy kormányzó vatiká- [tulását fogja maga után vonni. pros 

ni látogatására. Az olasz iapok ki- DORMÓY AZ UJ FRANCIA Küll 
vétel nélkül vezető helyen méltatják BELUÜGYMINISZTER figy 
Horthy kormányzó látogatását és (PARIS.) A Havas ügynökség e fe 82 

magyar és olasz nyelvyü cikkekben lentése szerint Lebrun francia kböz Ta 
üdvözik a magyar államfőt. Teg- társasági elnök aláirta Dormoy m. 2 ze 

nap este Rómát a kormányzó tiszte- niszterelnökségi államtitkár belügy. y 

letére pazarul kivilágitották. miniszterré való kinevezését. Az uj a 
miniszter ma teszi le az eskü. 

sszatérőben Ausztriában A BURGOSI KORMÁNY or 
tölt két nasot JEGYZÉKEI 
tö nap (RÓMA.) A Stefani jelentése sze. e. 

ba, nem minden politikai célzat nő- rint a burgosi kormány figyelmezte e 
kül történt.. tést küldött, hogy a spanpol nemze hogy 

HULL BUENOS AIRESBE ti hajók könyörtelenek lesznek az gége 

ERKEZETT összes „idegen" hajókhoz, amelyek é 

(BUENOS AIRES.) (Reuter.) Az fegyvert, vagy hadianyagokat szall. miat 
Egyesült Álamok külügyi álamtit,] tanak a madridi kormánynk, A bur. esik 
kára tegnap megérkezett Buenos g081 kormány másik jegyzéke szerint dott 

Alresbe, ahol az USA képviseleté- a Cervantes kormányhajót Cartage napj 
ben (Roosevelt elnök mellett) fog naban az ő tengeralattjáróit sülyesz. tunk 
részt venni a pánamerikai kongresz tették el. pet 

szuson. A külügyi államtitkárt ün- vem pártl 

nepélyesen fogadták. összEuLT Az oszrRak ehé 

PÜSPÖKI KONFERENCIA Go 
(BECS.) (MTI.) Dr. Innitzer bibo más 

ros hercegérek elnöklete alatt teg párt 
na össze kétnapos konfertnciá Szus- 

tatlannak minősiti a kommitern to- jára az osztrák ekontertntt egy 
vábbi provoktiv magatartását. A katholikus főpapok a legutóbbi páa- Ced 
német sajtó természetesen a legéle: pai felhivás értemében a bolsaviz ban 

sebb formában követeli az elégtetelt mus leküzdésének módozatairól fo elége 

és a retorziókat, mig az olasz lapok! nak tárgyalni. teket 

a szovjet teljes kiközösitését kiván- eao s. irat 
ják Európa ügyeiből. Hasonló éles A LENGYEL-OLASZ BARATSAC azt a 
séggel támad a japán sajtó is, mely JEGYEBEN egyes 

a bolsevizmus elleni harcra hivja fell (ROMA.) (Stefani:) Tegnap alz enté 

olasz kulturegyesület, melynek eél dekes 
ja a két nemzet közti baráti és kut T 
arkapeso eipk Kiépitése és elmélyt sekne 

, . tése. Az első ülése. kü sem 
félezett. A FPopulaire azzal vádolja a ügyi hivatal és Itálla lelgesrel meg sárd: 

jobboldali lapokat, hogy nem elég- pizottjai is résztvettek. itál 
szenek meg egy áldozaital hanem . .... ezesesezet gyun 

az egész kormány fejét kivánják. A KICSERELTEK A MOSZKVAI tunka 
Le Temps ezzel szemben heves vitát. U. S. A. KÖVETEr Teszt, 

provokál a toborzás ügyében, mely (WASHINGTON.) (Reuter.) Teg an, 
a kormány beleegyezésével a spa: nap meglepetésszerűen leváltottláka Meser 
nyol baloldal részére nyiltan folyik. moszkvai amerikai megbizottat. Az ebber 
A Matin közli, hogy Barcelonában uj követ I. Davies dr. már el is in tiszta 

nap-nap után egyre nagyobb orosz dult uj állomáshelyére. A változás más, 
fegyverszállitmányok érkeznek, sőt okáról semminemiü értesitést nem pártr 
azt is állitja, hogy a tegnapelőtt dól adtak ki.i A 
ben eltünt 1 vagon 6600 kg. robbauó Egy hónapig állandóan párba tál b 

anyag is a kormány tudtával „té-l joznia kell dr. Sárga Ferencnek. B' 1 

vedt" spanyol földre. Az Echo de dapestről jelentik: Tegnap, vagy mi pekb 

Paris szerint Madridban mác egy kellett voina lezajlaniok azoknak ! válla, 
lies orosz ezred küzd a nemzetiek soroztos párbajoknak, amelyeket, j 

len. sok port felvere Darkó-Sárgaüs sajtó 
SZÜNET NELKÜL FOLYIK feszereplője. dr. Sárga Ferene 1 d 
A HARC A FŐVAÁROSBAN ÉS nyolitott volna le Minthogy azonbal nróba 
KÖRÜLÖTTE a lovagias ügyekben a tárgya á"0 szám 

(HENDÁYE) (Reuter.) Vallado- még nem fejeződtek be, az érdek vegy 
idi jelentés számol be arról, hogy felek segédeik utján abban árlapod vegy 
Molla tábornok csapatai tegnap dé! tak meg, hogy egy hónap leforgás! 
előtt áttörve az észak-keleti frontot alatt bonyolitják le összes párbal embe 
egészen Guadalajaráig nyomultak kat, hetenkint két-három párbajt " nmási 
elő, ami sulyos csapást jelent a Pesti Napló szerint a botrányos eály tendő 

madridi védőkre nézve, mert élelme szöktetés ügy főszereplőjének tő9 ha. 
zésük főleg arről a vidékről törté- mint tiz párbajt kell az eddigi meő árvál 
nik. A fővárosi harcokról a Havas a lállapodások szerint megvivnia. Eua 

..:.... A az 

postóáruházában sze 
rerhetőkbe. Reg.Maria 



.. 
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. ". m EBelpolitika 
Aros 

ze Közöltük, hogy Dinu Brátianu 
nem najandó vamnalni a jeleniegi kor 

nl manyzats miatti feleősseget. Mara a 
k helyzet meg komolyabbra fordult. 

Tátáresca fogadalmi négy pont- 
ja. A Zorte mi szama, kozh az: a 

"kül hegy pontot, amelyet Taátarescu a 
zak. kormanyzasa elejen hozott nyivá- 
meg nossaga és amelynek végrehajtasara 
artó fogadalmat is tett. Ez a negy pont: 
falai 1) A belső rend. 2) A liberaus párt 
Busz programjának tiszteletbentartása, 3. 

Külpolitika a nemzeti hagyományok 
A figyelembevételével, 4) A hadsereg 

; feszerelése. A miiszterelnök maga- 
g je ra vállalta a nehéz feladatot, - irja 
Koz a Zoriie, - de tudjuk, hogy mikép- 
mi- pen valósitotta meg. Ezután a lap 
gy- ellenzi a négy pontot, majd igy foly- 
z uj tatja: „Kormánypárti politikai kö- 

rökben, - mert vannak ellenzéki li- 
berálisok is, Dmu Brátianuval az 
élen - aggódnak az események eset 

sze- leges forduata miatt. Személyileg a 
lezte min szterelnök is rossz néven veszi. 
mize- hogy a pártelnök semmiféle felelős- 
vaz seget nem hajlandó vállalni a párt 
elyek és az ország előtt a kormányzás 
szalll. miatt. Mivei pedig ez a tény össze- 
bur. esk a liberális pártban most előadó- 
erint dott bonyodalommal december első 
tage napjaira döntő eseményeket várha- 
lyesz- tunk. A kormány helyzete igy csep- 

pet sem szilárd, másrészt a liberális 
ee9 pártban levő belső helyzet is igen 
nehéz. 

Goga-cuzistak marakodása egy- 
bibo más között. A nemzeti keresztény- 
teg bpárt közelmulti bucurestii kongresz- 
tnciá „ szusa a pártban levő ellentétekre 
sy időre fátyolt boritott - 1rja a 

pá- Credinta mai száma. Ahogy azon- 
sSeviz , ban eiszállott az öröm mámora, az 
1 fog elégedetlenség egyre nagyobb mére- 

teket kezd ölteni. Nemrégiben röp- 
sene0 irat jelent meg, amely egyenesen 
TSAC azt a célt szolgálja, hogy a párt 
egyes tagjai és csoportjai között el- 

, aia hentéteket támasszon. A röpiratot 
gyel- Cuza Gheorghe ellen adták ki és ér- 
k cél dekes közölni belőle a következőket: 
s kul Tudjuk magunkat annyira erő- 
mély seknek, hogy ne beszéljenek nekühk 
1l kü sem a Román Frontról, se a Vas- 
i meg gárdáról. Ma azonban Vajda ur jó- 

voltából mindig csak „erősitők" va- 
"eseses gyunk, mert senki sem veszi a pár- 
VAI tunkat komolyan. Ma a nemzeti ke- 
eszténypártnak három vezetője 1s 
) Teg an, de nincs egy feje sem, aki egye, 
ttlák a hMesen áuljon. Mindenki, aki komoly 1 
at. Az bben a pártban, aggódik, minden 
isin tiszta lélek, visszavonul és mindenki 

utozás s aki nem arravaló, dönt erről a 
nem Dártról, 

árba hadiözvegyek és árvák tele. A, 
rarbu l beáltával sulyos gond nehezedik 
Eahadi özvegyekre és árvákra. A la- 

okban megjelent az első felhívás a 
t allaiatokhoz, hogy adjanak ezek- 
aügy Nek munkaalkalmat, ugyanakkor a 
E jtó is közöl néhány a lást ezeknek 
oribal hülyos gondok által sokszor meg- 
alás0 obalt személyeknek. A Zorile ma) 
dekelt ea vezércikket szentel a hadiöz- 
apot gyeknek és árváknak". A hadiöz- 
ér ös gyek és árvák tele, irja a lap, 

rbaju em Sokkal sulyosabb, mint a többi 
ajt XA mányeké. Az egyiknek a férje, a 
, leány gnak az apja ezelőtt husz esz- 
töbő övel pusztult el valahol messze 
me zai rögtől. A hadiözvegyek és 
, huál a halottaknak és magának a 

alhak is maradt árnyékai. Az vol- 
m Eik a igazságos és az volna a lo- 
ge he 18 hogy ezeknek az embereknek 

üt, en külön telük, illetve egy- 
ria rök ne legyen telük hanem csak 

nyugalmas nyaruk. 

lóestét! 
. 

Két lellel leszállitotta a husárakat 
az idöközi tanács 

(CLUJ.) A város időközi tanácsa, 
mint már közöltük, az árvizsgáló bi- 
zottság előterjesztésére az elmuit he- 
ten megállapitotta az elsőrendü köz- 
szükségleti cikkek árait, igy a hus 
árakat is. Alig néhány nappal a ma 
ximális árak megállapitása után, az 
állatvásárpiacokon jelentős áreses 
következett be, ami szükségessé 
tette a husárak felülvizsgálását. 
Az időközi tanács legutóbbi ülésen 

a beterjesztett adatok alapján kél- 

lejjel leszállitotta a husnemüek ma- 
xiunális árat. Az uj arak ennek meg- 
felelően a következöképpen alakui- 
nak: marhahus elksőrendü 18-20 lej, 
növendék marhahus 22-24, szopó- 
borju 28-32, disznóhus 28, karaj 34 
szalonna 34, háj 38, olvasztott náj 
42, berbécshus 16-18 lej kilónként. 
A várcosi tanács a másodosztályu 
marhahus árának kialakulását a sza- 
badkereskedelemre bizta. Az uj árak 
azonnal érvénybe is léptek. 

Select mozgó! cütörtöki kezdettel: 

ÉRETTSEÉ 
FoDon LASZLÓ szindarabja nyemán, löszerepb 
MERERI MARSCHALI és SMoN SiMoN 

Ujab 

(CLUJ.) A belügymiisztérium 
távirati rendelkezest kuldott a hetlyi 
rendőrségnek, amelyben a román a- 
lampolgarok külföldre szóló utaza- 
sait szabályozza. Eddig ugyanis a ro- 
mán állampogár az utlevél-törvény 
szem előtt tartasa mellett a megfele- 
lő iratok és bélyegilleték alapján 
megkaphatta az utlevelét. Az igy 
kiaáhitott utlevéllet pedig az érvé- 
nyesség határidején belül annak tu- 
lajdonosa bármikor tetszése szeriati 
időben kiutazhatott az országból, 
amennyiben az illető állam beutazási 
vizumával rendelkezett. 
Az uj rendelet szerint mától kezd. 

ve a román állampolgárok csak ugy 
léphetik át a határt, ha utazási szan- 
dékukat minden egyes esetben az 
utlevélkiállitó hatóságnál előzetesen 
bejelentik és utlevelükre kiutazás. 
vizumot is kérnek. A kiutazási vizunr 
nélkül a határállomások rendőrségei 
nem engedélyezik a román állampol- 
gárok részére a határ átlépését. 

Allami tisztviselők és katonák a 
külügyminisztériumtól, az ugyneve- 
zett Directrunea Protopolui-tól kar- 

b rendelkezéssel szigorították 
meg a külföldre utazást 

hatják meg az utazási vizumot és 

csak abban az esetben, ha a kétvé- 
nyezők személyesen jelentkeznek vi- 
zumért. 

Egy vizum csak egyszeri kiutazás- 
ra ervényes, függetlenül attól, hogy 
az utlevel milyen időtartamra szol, 
tehát minden egyes kiutazást meg- 
előzően az utlevel tulajdonosa köte- 
les gondoskodni kiutazási vizumaeról 
s a határt csak ott lépheti át, amely 
határállomást a kilépési vizumba be- 
irtak. A külföldi román konzulátusok 
és kirendeltségek utján kiállitott ut- 
leveleket a vármegyei prefekturák 
látják el kiutazási vizummal. E ren- 
deikezés alól egyedül a román utle- 
véllel rendelkező emigránsok képez- 
nek kivételt, akik bármikor előzetes 
vizam nélkül is kiutazhatnak kül- 
földre. 

A rendelkezést megküldötték az 
összes határállomásoknak s azt azon 
nali hatállyal életbe is léptették. Ez 
más szóval azt jelenti, hogy a határ- 
rendőrségek minden külföldre utazó 
román állampolgárt visszaküldenek 
a határtól, ha az illetők nem gondos- 
kodnak kellő 1dőben a külön kiutazá- 
si vizum megszerzéséről. 

Potyautasként akarta fosadásból 
megtenni kétszer az utat Amerikától 

Európáig a „dollárhercegnő" 
- de mindkétszer raltavesztett 

(PARIS.) Az Azuri prtvidékeken 
most kezdte meg üdülését egy hires 
hajó-detektiv, aki nagy óceánjáró 
társaságok szolgálatában állva vél leplezett le. A detektivnek bősége- 

gezte a maga fontos munkáját, 
amelynek során sok veszedelmes ha- 
jótolvajt és nemzetközi kalandort 

ve * 

KÉM És 

HÖLGYEIM! NAGY DIVAT 
az IBOLYA és CYKLAMEN-IIA, VIIAGOS- 

amelyeket / kelmelesi pempás ár- fuára. Sír. nyalatok- Gen. Poc- 
bán iest tas Ne. 53. 

zőtop, 

elváltoztatott 
gy bujkálva a leleplezett gonoszte. 

sen volt kalandokban része és most 
is álnéven üdül az Azuri partokon, 

névvel és külsővel, 

vok elől, akik közül egyesek gyülöl 
ködve szeretnék magukat megbo 
szulni rajta. 
Egy ujságiró ismerőse valahogy 

tudomást szerezve a detektiv Fran 
ciaországba érkezéséről, felkereste 
és a név megjelölése nélkül interv 
jut csinált vele. A hires Sherlock 
Holmes, sok érdekes esetet mesélt el 
élményeiből és ezek között a legér 
dekesebb annak a „dollárhercegnő 
nek" esete, aki potyautasként tel. 
meg kétszer az Amerika és Európa 
közötti hajóutat. A „dollárhercegnő" 
értesülve arról, hogy a hajódetek- 
tiv milyen kitünően operál és milyen 
hire van, magához kérette és foga 
dást ajánlott neki, hogy kétsze 
Európából Amerikába és vissza 
megteszi az utat anélkül, hogy fel 
fedeznék. 

Az első alkalommal az elutazás 
sikerült is teljes mértékben és Eluró- 
pába érkezve, a „dolárhercegnő 
boldogan jelezte táviratában a de- 
tektivnek, nogy a fogadás egyik re 
szét megnyerte. A dologról azonban 
tudomást szerzett a hajostársaáság is, 
amely erre külön megbizást adott a 
detektiveknek, hogy a visszatérésnél 
fokozattabb mértékben vigyázzanak. 
Ugyanakkor a detektiv a „dollár 
hercegnő" szüleitől is titkos megni 
zást kapott erre, akik mindenáron 
véget akartak vetni leányuk kaland- 
vágyó szeszélyeinek. Newyorkba 
váló visszatérés alkalmával a „har 
cegnő" a gőzös raktárának konzorv- 
dobozai között helyezkedett el, olyan 
szük helyen, hogy szinte megfulladt. 
Amikon aztán ki akart szabadului, a 
készletek reáomlottak s félig agyon- 
nyomták, ugy, hogy kénytelen voló 
segitségért sikoltozni s végül is a 
detektiv mentette ki szorult helyze- 
téből. A hercegnő mit tehetett mast, 
megfizette a viteldijat, a kirótt ma- 
gas birságot, a detektiv pedig meg- 
kapta a maga külön jutalmát „a dol- 
lárhercegnő" szüleitől és a hajóstár- 
saságtól. A „dollárhencegnő"-től pe- 
dig azt a dühös fogadkozást, hogy 
majd visszafizeti ezt a kölcsönt. A 
„dollárhercegnő" ezután a második 
utjára készült. A detektiv lesben ál- 
lott. Sorra vizsgálta az összes utnak 
induló hajókat, de azokon egyetlen 
amerikai nőt sem talált. Azt hitte, 
tehát, hogy a mő lemondott szándé- 
káról. Amikor aztán az a gőzös, 
amelynek fedélzetére szállott, ten- 
geri utjának derekán lehetett, egy 
dusgazdag braziliai nő megbizta a 
hajón levő detektivet, hogy keritse 
elő elvesztett nagyértékü gyürüjét. 
A gyürüt sehol sem találták, végül is 
a detektiv lement a hajó mosóházá- 
ba, hogy a mosásba adott fehérne- 

miüt vizsgálja meg, hátha ott lelheti 
meg a gyürüt. Ez az utja kettős si- 
zerrel járt. Sikerült a gyürüt való. 
ban meglelnie az egyik fehérnemü 
göngyölegben, amely mosásra vátrt, 
de ugyanakkor a hajó vasalónői kö- 

lzött felfedezte a „dollárhercegnót" 
is, aki ezt a megoldást választotta ki, 
hogy zavartalanul elrejtőzhessék a 
hajón. A „hercegnő" azonban csak 
álruhának vette fel ezt a jelmezt és 
1gy rejtőzködött el. El lehet képzelni, 
hogy milyen hallatlanul bosszus volt, 
amikor a detektiv felfedezte, mert 
másodizben is elveszitette a foga- 
dást. Ezek után a „dollárhercegnő" 
savanyu arccal fizette ki a magas 
összegü fogadási 
visszatérve Amerikába, véglegesen 

tétet és azután 

lemondott a maga kalandos „potya- 
utazási" terveiről. 
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Nemsokára az ifju nap hatolt a 
szobába. Egyéb kocsik is elhajtottak 

az ablakom a att. Ekkor óvatosan 

kinyujtottam egyik karomat a taka- 

ró alól. Velem szemben nem moz- 

dult semmi. Élesen szemügyre vet- 

tem a függöny ráncát, a helyet, 

melyre céloznom kellett, meggondol 

tam, milyen mozduatokat kell ten- 

nem, villámgyorsan felkaptam a re- 
volvert és lőttem. 

Egyetlen szökéssel kinn termet- 

tem az ágyból. Az öröm kiáltása pat- 

tant el ajkamon, amikor a függöny 

höz rohantam. A szövetet átlyuggat- 

ta a golyó. Azt az embert azonban, 

aki az éjjel megkinzott, nem tudtani 

eltalálni, egyszerüen azért, mert a 
függöny mögött nem volt senki. 

Senki! Tehát egész éjjel a függöny 
egy ráncától hagytam magamat hip- 

notizálni! És ezalatt a betörők... 
Dühösen és olyan gyorsan, hogy sen- 

ki meg nem gátolhatott volna ben- 
ne, megforditottam a kulcsot a zár- 
ban, visszalöktem a reteszt, fölrán- 
tottam az ajtót, végigszaladtam az 
előszobában s berontottam dolgozó- 
szobámba. 

Zavarodottan álltam meg a küszö- 
bön. Szobámból nem tünt el serami. 
A holmim, melyről azt hittem, hogy 
elrabolták, butorok, képek, régi szö- 
vetek és szőnyegek, minden ott állt 
a rendes helyén. 
Nem akartam hinni a szememnek. 

A lárma, a hurcolkodás jelegzetes 
zaja... Végigmentem a szobán, meg 
néztem a falakat, sorra vettem :uin- 
den holmimat. Nem hiányzott sem- 
mi! Legjobban azon döbbentem meg, 
hogy sSemmi nyom nem árulta el, 
hogy itt betörők jártak, semmiféle 
lábnyom a szőnyegen, még csak 
egyetlen a helyéről eltolt szék sem. 

De hát az Istenszerelméért, - 
1gy szóltam magamhoz s a két ke- 
zem közé szoritottam a fejemet - 
csak nem őrültem meg! Hiszen vuá- 

gosan hallottam... 
Végigkutattam a szobát a legkino- 

sabb pontossággal, lépésről-lépésre. 
Hiábai De talán mégis. Azonban föl- 
fedezésnek vehettem-e ezt? Egy kis 
perzsa ima-asztalka alatt egy kártya 
lapot találtam. A piros hetes volt, 

mint a 
coeur- 

hetese, de mégis volt rajta valami 

különös, amivel figyelmemet fölkel- 

tette. A hét pirossziv mindegyikének 
lyuk 

furta keresztül talán egy ár hegye 

minden tekintetben olyn, 
francia kártyajáték minden 

csücskét gömbölyü, szabályos 

verhette rajta. 

Chinezul mérkőzést Kiséri, 

„loestét 16 

(BUCURESTI.) Vasárnap az utolsó 
mérkőzéseket játszák le az A-ligában. 
Bucurestiben Crisana -Juventus mér- 
közés lesz a cluji Stanciu biró vezeté- 
sével, Aradon a Gloria -CA0 mérkő- 
zés kerül döntésre dr. Tunea birásko- 
dásával. 
A legnagyobb érdeki ődés a Venus- 

mely az 

őszi bajnokság kérdését fogja eldön- 

teni. Ha a Venus győz, ugy az őszi 

Mit csinál a magyar v 

(LONDON.) Az angol szövetség már 

összeállitotta a magyar válogatott 

labdarugó csapat angliai, illletve lon- 

doni tartózkodásának müsorát, mely 

a következő: 

November 30-án, hétfőn este érkezés 

a Victoria pályaudvarra, ahonnan 

autóbusszal szállitják a magyar csá- 

patot szállodájába. Kedden a magyar 

csapat az Arsenal pállyáját tekinti 

Huszezer lej segélyt folyósitott a 

labderugó szövetség Bodola részére, 

hogy sérült lábát Budapesten megope- 

ráltassa. Bodoa sérülése azonban sze- 

rencsére nem sulyosabb természetü, 

mert a kitünő játékos vasárnap ját- 

szott a Juventus elleni mérkőzésen, 

igaz, hogy gyenge sikerrel. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor U- 

Victoria barátságos mérkőzés Criza 

Andrei siremléke javára. 
A párlsi központi csarnokban a nem- 

zetközi boxversenyen tegnap három 
román is szerepelt. Cocos volt európai 
bajnok tiz menetben pontozással győ- 
zött lon Sandu román ökölvivó ellen, 
nki mindvégig keményen ellenállott. 
IMe Petrescu pontozással kikapott La- 
uriot francia félközépsulyu bajnoktól, 
mig Gh. Gerase Brilloi Brillio ellen 
győzött. 

ö. 

Teke-sport 

Az Echo csapata hétfőn este a Nagy 
Ferenc pályán tartott mintaszerüen 
sportszerü verseny keretében 174:154 

arányban vett revánsot a Matadoron, 

mely ez alkalommal irásos üdvözlés- 
ben fejezte ki jókivánságait az Echo- 
nak a Vármegye-kupa megnyeréséért. 

A mezőny legjobbja Wellmann Echo 

volt. 
A Dermata üzemek igazgatósága, 

mint ismeretes a gyár területén alkal- 
mazottai részére nagy költséggel sport 
telepet épitett, melyen majdnem min- 
den sportág hajlékot fog találni. A leg 
érdekesebb a tribünös tekézőpálya, 
mely nagyobbszabásu versenyek ren- 
dezésére is alkalmas lesz. A gyár igaz- 
gatósága minden elismerést megérde- 
mel az általános sport fejlesztése kö- 
rüli áldozatkészségéért. 

-lársasád 
0 AZ EKE KÖZLEMÉNYEI. A Kárzát 

Egyesület november 26-ám 
vetitettképes előadást tart Bratianu 24. 
szám, elsőemeleti disztermében a követke 
ző programmal: I. a 100 éves Gyilkos tó. 
Dr. Balogh Ernő. II. A Gyilkostó, mint 
téli sporthely, Beke Lajos. Adományokat a 
menház-alap javána köszönettel fogad az 

(Folytatiuk.) 

Vasárnap: Döntés az A-ligában 

mogatni. A döntő mérkőzés birája a 

- 

hétlőtől pénickié 

e 

este 8 órakori 

bajnokság már nem vitatható el a fő- 

városi csapattól, a Chinezul győzelme 

vagy döntetlenje esetén a Ripensia 

marad az élen. Nagy és nyilt küzde- 

Felolvasás, 13,03; Szalonzene, 13,30, Hi 
Előadás. 17,43. Hirek, előadás. 
játék. 25: Hirek. 2,20: Dalárdák. 24. 

teralemezek. 17.03: Lemezek. 

. 14.30. Cigányzene. 15 ; re 

dáta est. 19.15: Hanglemezek. 20.20. H ; 

nyelvü előadás, tánclemezek. 1.05. az 

BUDAPESI II. 18: Hanglemezek. 19,15. 
Előadás, angol nyelvoktatás. 20.20. K, 

nazene, 21.40: Mirek. Balalajkazenekar 
BECS. 8.23: Könnyü lemezek. 11.50. C. 

i 18.25. Dal- 
és ária est. 22.30.: Költemény zenével. 24 i0. 
Jazz zene. . 

BERLIN. 18: Zongorahármas. 19. Lema 

zek. 20: Hegedü és zongora szomáták, 21 0 

Tánczene. 

lem lesz a két csapat között annál is 

inkább, mert a Chinezul ismét nagy 

formában van, azonkivül odahaza is 

játszik, ahol a közönség - a Ripensia 
érdekében is - teljes erővel fogja tá- 

eluji dr. Russu lesz. 

álosatott Londonban 

meg, délután fogadás lesz a magyar 
követségen, este pedig a Palladium- 
variete előadását nézik meg. Szerdán 
délelőtt előkészület a mérkőzésre, dél- 
után Anglia elleni mérkőzés, este disz- 
vacsora, melyre az angol szövetség 
200 meglivót küldött ki. Csütörtökön 

zás Dublinba az irek elleni mérkőzés- 
re. 

turákat. Gyalog két csoportban, szombat 
déiután ! és delután 4 orakor. Indulás az 
EKE Bratianu 24. szám alatti helyiségétől. 
Autóbusszal délután 4 órakor és este fél 9 
órakor az autóbuszállomástól. Visszatélés 
vasánnap a délutáni órákban a turdai autó 
buszjárattal. 

0 HANGVERSENY ÉS TÁNCESTLY. 
A ÖFR kulturális szövetségének cluji sport 
szakosztálya folyó hó 28 án este 9 órakor 
az Albinapalota épületében (volt Iparka 
marai palota, Regina Maria ucca) ha 
versennyel egybekapcsolt táncestélyt ren- 
dez. i 

0 A DÁVID FERENC EGYLET hétfőn 
meg nem tartott előadását pénteken, no- 
vember 27-én délután 6 órakor fogja meg 
tartani, melyen Tóth Istvám, a kiváló fes 
tőmüvész a keresztény templomstilus fej- 
lődéséről fog előadást tartani. Az érdekes 
előadásra ezuton hivja meg az egyesület a 
közönséget. 

0O KATH. KARITÁSZ. Ne feledkezzünk 
meg a folyó hó 29 iki ruha- és fagyüjtésről 
Nézzük át ruhatárunkat, gondosan kutas- 
suk át a háztartásunkat, a Karitász a leg 
csekélyebb adományt is szivesen fogadja. 
A kis mezitlábas, didergő iskolásnak, a hi- 
deg szobában fekvő, takaró nélküli csulá: 

doknak oh milyen jól fog az elviselt cipő, 
harisnya, rongydarab és néhány darab 
fa. Készitsük ki előre csomagjainkat, hogy 
a fürge cserkészek ne várakozzanak sokáig. 

() BRASOVI ELőŐADÓ AZ EME ORVOS 
TUDOMÁNYI SZAKOSZTÁLY TUDOMA: 
NYOS ÜLÉSÉN. Flectenmacher Károly se- 
bész főorvos magas mivóju előadást tartott 
hétfőn este a gyomorrák sebészeti gyó 
gyitásáról. Az illusztris előadó, kinek néve 
irodaimi dolgozatai révén a határokon tul 
is jól ismert, többszáz gyomoroperációjáról 

gyomorrák gyógyitható betegség, ha az a 
kezdeti szakban kerül a sebész kése aiá. 
Ismertette e téren a belgyógyász és rönt- 
zenológus kiváló fontos szerepét, mert csak 
ezeknek harmónikus müködése révén kerül 
het sor a gyomorrákos beteg operációjára. 
Flechtenmachert a jelenlevő orvosok erté- 
kes eladásáért melegen ünnepelték, Kolc- 
szár elnök pedig elismerő szavakkal kö- 
zönte meg előadónak, az itteni egyetem 

lealegi elnökének a Muzeum Egylettel való 
együttmüködését. Flechtenmacher tisztelet- 
tére ülés után az Ujságiróklubban társas 
vacsora volt. 

ló 

CSUTORTOK, november 26. 
BUCURESTI. 6.30. Torna, zene, szakető- 

adás, orvosi tanácsadó. 13.15: Déli zene. - 
14.30. Hangverseny. 18: Corologos jazz, 

előadás, irodalmi negyedóra. 20.20: Rossi 
ni: L és II. négyes. 21.15: Filharmónikusok 
Molinari vezényletével. 

sz.. 

SZINHAZ 

a város megtekintése, pénteken eluta-[ 

beszámolva, tételként mondotta ki, hogy a 

égi tanitványának, a szász orvosegylet e: 

eeeeeeeceeee, 

mm 
z - - 

A ROMÁN OPERA SORA: 
Péntek, nov. 27: CIGÁNYBÁRÓ. (Emil 

Marinescu, a bucurestii opera tenorjával) 
Szombat, nov. 28: RIGOLETTO. (iskolai 

Vasárnap, nov. 29, (este): TRAVIATA 
(Pia Igy szopránnal.) 
Hétfő nov. 30: SZIMFÓNIKUS HANC. 
VERSEN, Santaliguido zongoraművész 
szel. 

Szerda, dec. 2: M. BUTTERFLY (Pia 
Igy szopránnal.) 

sz MOZI 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: AZ ÉLET MELÓDIA 
k hősz.: Barbara Stanwick és Otto 
rüger. A fiümben román-magyar fel 

iratok vanaak. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

HALÁLBRIGÁD. Ronald Colman, Claudet 
te Colbert, Victor McLaglem, Rosatinc 
Russel, 10 ezer szereplő. Németül be 
szélő világsiker. Müsor előtt a legíris 
sebb Fox világhiradó és romániai ak 
tualtások. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
3 film, román és magyar feliratokkai I 

HEÉLYET A GYEKMEKEKNEK. Mé 
lyen megható dráma. Jackie Cocper 
rel. - II. ASSZONYHÁBORU. Elisa 
Lardi, David M. - III. Journal. Hely 
árak 10 és 15 lej. Kezdet: 3, 6, 9. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Szerdától: A VÉRZŐ KARAVÁN. Cowboy 

film. Főszerepben: Gory Cooper. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: 

A SZÁRNYAS TITÁNOK. Főszerep 
ben. Warner Baxter és Conchita Mor 

tenegro. II. A KÉM. Gangszter filmslá 
ger. Főszerepben: James Gagney és 
Ánn Dvorak. III. JOURNAL. 

Csütörtökön teljesen uj müsor: I. KIRÁLI 

KERINCGŐ. Az évad legnagyobb rende 
zésü pperetbfiimelágere. II. POMPEI 
VÉGNAÁPJAI. Monumentális filmslá 
ger. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: ELLOPTÁK A 0 

RONOFF ÉKSZEREKET. 
kalandorfilm, főszerepekben: 
Loy és Spencer Tracy. 

Izgalmas 
Mirna 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: PICCOLINO. Frel 

Astaire és Ginger Rogers közkedvel 
tánckomikusokkal. 

egeté 

JOGERŐSEN FELMENTEITE 

AZ IZGATAS VADJA ALÓL SIAY 

CU ROKKANT KAPITÁNYT 

(CLUJ.) Siancu Emil rokkant kz 
pitány tegnap izgatással es bünpál 
tolással vádoltan állott a nelyi . 
vényszék negyedik szekciójának 
jocaru-Nicolae tanácsa előtt. 
Mindent a hazáért" párt Drag ki 
Ségi gyülésén Siancu a vádirat 
rint beszédében olyan kitételek 
használt, amelyekért a csendő 
eljárást inditott ellene. A főtár) 
láson, miután a tanukihalg1 520 
során a vádak nem nyertek belé 
lánt, az ügyész a vádiott fe

lmen 

BUDAPEST 1. 7.A5: Torna, lemezek, ét egyesület. - A Kárpát Egyesület novem 
ber 28-29-én a turdai hasadékhoz remdez rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.43: 

javasolta. A törvényszék Sianc 

pitányt jogerősen felmentette. 

lódni, 

kedni 

törvét 

ki ezi 

hatva 

napot 

négy 
ezern 

venl 

máso 

perc 

mint 

uálja 

ban : 
sek r 

tette 

Ho 

férje: 

vérre 

koriá 

hirad 

hogy 

Nag: 
meg 



évfolyam, 1936. november 26. loestet!" 

Arrol van szó, negy Augnabau tulságo- 

eljarast, amely a házastársakat elva 
jasztja egymástói és ezért a törvenyhozás 

é olyan javaslatot terjesztenek, almely 

szemnt két ember csak akkor választniató 

e, ha házasságkötés óba öt esztendő eltelt 

hogy ezáltal megakadályozzák a kónnyel 

mu és elhamarkodott eg ybekelést és szét 

választást. Ami azt ileti, ez a törvényja 

vaslat kicsit nagyon furcsa - és kétseges, 

hogy peváltjae gyakorlatban a hozzátú 

zött reményeket, mert egy rosszul sikerült 

házasság pokollá teheti a házastársak éle 

tét, különösen akkor, amikor még csak el 

sem válhatnak. Mert ugyebár 
a házas ag 

olyan, mint a lutri. Az ember mindig zoák 

bamacskát vásárol és foga ma sincsen pél- 

dául arról a szerelmes arának, hogy jözen- 

dőbelije milyen kibirhatatlanul horkol, 

zenvedélyes kártyás, vagy pedig bigámiá- 

fa hajlamos és még csak be se állit hajni 

négy órakor menyasszonyához „beállitva 

Viszont a jelölt mem is sejti, hogy a ke 

gyetlen és kiszámithatatlan sors milyen 

hárpiát tartogat számára, akinek folyton 

jár a „lautsprechere". Szóval: egyik sem 

mutatja ki a foga fehérét. Most pedig jön 

ez az „ötéves terv, amely már eleve ked 

vét szegi minden angol állampolgárnak a, 

tigykötéstől. A legtöbb házasság egetvere 

szerelemmel köttetik és a házasulandó ala 

nyok azt hiszik, hogy csak ásókapa vá 

lasztja el őket és csupán egy két év mulva 

ébrednek a keserü valóságra (vanmnak 

ugyan, miat mindenben, ebben is rekorde- 

rek, akik két három hét mulva már észhez 

térnek), amikor azonban már késő és kin- 

lódni, szenvedni, veszekedni, esetleg vere 

kedni kell öt hosszu esztendeig, amig a 
törvényszabta terminus lejár. De ki birja 

ki ezt az öt évet, hatvan hónapot, kétszáz- 

hatvan hetet, egyezernyolcszázhuszonhat 

napot, negyvenháromezernyolcszázhuszon" 

négy órát, kétmillióhatszázhuszonkilenc 

ezernégyszáznegyven percet és egyszázot 
venhétmillióhétszázhetvenhatezernégyszáz 

másodpercet, amikor minden tizedmásod: 

perc vaióságos kinszenvedés ugy a „zsák, 
mint-a „folt"" számára. Aki ezt végigesi 

nálja, arról megmintázhatják a hősiesség 

és türelem szobrát. Természetesen csak ab- 

ban az esetben áll ez fenn, ha az illetéke 

sek rájönnek, hogy nem egymásnak terem- 

tette őket a Teremtő. 

Hogy az angol férjhezmenendők, vagy 

férjezettek, nősek, vagy nősülendők hideg- 

vérrel fogadják-e ezt a szabad cselekvést 

koriátozó javaslatot, arról nem beszél a 

hiradás, Kiváncsiak vagyunk azomban arra, 

hogy ez a honatya, nősre, vagy nőtlen? 

Nagyon lehetséges, hogy az irigység szülte 

meg benne ezt a „világmegváltó" ötietet. 

azért mégis csak jó, hogy nálunk 

mnem szaporitják ilyesmivel is a törvények 
számát... (m. gy.) 
te0 

szerep 

! Mon 

ilmslá 
ey és 
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- Iparos nagygyülés készül váro- 
sunkban. A cluji munkakamara ipari 
szakosztályának vezetője Draso- 
veanu Péter hir szerint december kö- 
zepére magygyülésre hivja össze a 
város iparos társadalmát. A nagy- 
gyülésen letárgyalják az iparos tár- 
sSadalom összes időszerü kérdéseit és 

sérelmeit, egyben akciót kezdenek 
Ara nézve, hogy minden egyes ipari 
akma ugynevezett ipari szindiká- 
tusokba tömörüljön. 

Z 1937 évre mindenléle 

NAPTÁRAk 
legolcsébban beszereznató iti 
melyben - Naptár blokkok - 
sSebnaptárak - Művészi kivi- 

telu naptár reklámok 

„ORIENT" 
rlá vállalatnál CLUJ, huliu 
C Maniu e. 8. 
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Az ötéves „Bok
ol 

konnyunek és egyszerübek találtak azt 

(CLUJ.) A Brassói Lapok 
Népujsag ismeretes betutaásaval kap- 
csolatosan egyes felelőtlen helyekro. 
olyan hureket kezdtek cészatosan ter, 
jeszteni, nogy a ket lap beultasaban 
a Magyar arvnak is része lenne, 
amennyiben iletékes helyeken eljart 
voina a lapok betihásara néezve. Az 
átlatszóan celzatos hirek nyuvánva- 
lóan arra szo gáltak, hogy a magyar- 
ság körében bizonyos kedvezotlen 
hangulatot keltsenek a Magyar Párt- 
al szemben. Most ezután ezekre az 
alaptalan hiresztelésekre a legmeg- 
felelőbb cáfolatot maga a Brasso. 
Lapok kiadóhivatala adja meg, amely 
a lapunkban való leközlés céljából 
az aiábbi közleményt, illetve nyilat- 
kozatot juttatta el hozzánk: 
A Brassói Lapok és Népujság 

ideiglenes felfüggesztése tárgyában 
dr. Willer József az Országos Magyar 
Párt parlamenti csoportjának főtit- 
kára felkereste Iuca belügyminisz- 
tert, lamandi kultuszminisztert és 
Bentoiu belügyi alminisztert és egy- 
részt a sajtószabadságot ért sére- 
lemre, másrészt a felfüggesztett ja- 
pok szerkesztőségi, kiadohivatali és 
nyomdai alkalmazottainak, va amint 
a lapok terjesztés: szervezeténél fog- 
lalkoztatott családoknak létérdekei- 
re való hivatkozással kérte a felfüg- 
gesztés hatálytalanitását. Dr. Willer 
ejárása komoly és értékes ered- 
ménnyel kecsegtet, amennyiben az 
illetékes körök megigérték, hogy a 
kérdést teljes jóindulattal tanulmá- 
nyozni fogják és remény van rá, 
hogy a felfüggesztett lapok rövíde- 
sen ujra negjelenhetnek. A Brassói 

Célzatos á hirek a Magyar Párt 
szerepéről a Brassol Lapok 

bpeliltása körül 
es Lapok és Népujság szerkesztőségé- 

nek küldöttsege mnalgatason von 
Pop valér muuszternei is, aki szm- 
tén megigérte az ugy jóindulatu ke- 
zelését. 
Maga a nyilatkozat pedig eképpen 

NYILATKOZAT. 
A „Brassói Lapok" és „Népujság" 

felfüggesztését az ország egesz saj: 
tója, ugy a román, mint részpen a 
magyarnyelvü lapok is a legkülönbö- 
zőbb és részben legképtelenebb okok- 
ra vezetik vissza, ami annak is tu- 
lajdonitható, hogy a fefüggesztés 
indokait az il etékes hatósaág nem 
közölte. Ezek között a fantáziaszül- 
te okok között szerepel többek kö- 
zött az is, mintha a felfüggesztésben 
a Magyar Párt is részes volna. Ezt 
a meggyanusitást a magunk részérő. 
is felháborodással utasitjuk vissza, 
és kötelességünknek tartjuk kijeten- 
teni, hogy dr. Willer József képvise- 

10, 
hanem értesülésünk szerint a Ma- 
gyar Párt elnökének és parlamenti 
csoportjának egyenes utasitására is 
- az elsők között volt, aki a felfüg 
gesztés hatá ytalanitása érdekében 
eljárt. 
Hasonlóképpen minden alapot nél- 

külöz az a hiresztelés 1s, mintha a 
felfüggesztés „"végleges" volna. Ala- 
pos reményünk van arra, hogy lap- 
jaink rövid időn belül - megjelené- 
sükkel - rá fognak cáfolni erre a 
hiresztelésre is. 

Brasov, 1926. nov. 23. 
A „Brassói Lapok" és „Népujság" 

igazgatósága. 

A „Jóestét!" beszámolt arról, hogy 
Németország és Olaszország elismer- 
ték a burgosi kormányt. Ez a hiz 
diplomáciai körökben óriási szenzá- 
ciót keltett. Azt jelentette, hogy nó- 
ma és Berlin szakitottak a London- 
ban megállapitott nemzetközi senm- 
legességi politikával. Ugy a néme- 
tek, mint az olaszok a felkelők ed- 
digi eredményeire hivatkozva tették 
meg szenzációs lépésüket. Szerintük, 
miután Spanyolország területének 

ggy 

A fölkelő seregek térhóditása 
Spanyolorszásban 

Sőt. Mert hiszen Madridban még 
mindig a Cabamlero kormány csapa- 
tai vannak és kemény ellenállással 
tartják a várost. Napok óta folyik 
Madrid ostroma. Bombavető repüió- 
gépek és nehéz ágyuütegek valóság- 
gal gránátzáporral árasztják el a, 
spanyol kirá yok egykori székhelyét. 
A középületek és a királyi palota 
nagyrésze is mát elpusztult. Szeren- 
csére a Prádonak, a világ egyik leg- 
tökéletesebb muzeumának és kép- 
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legnagyobb része a felkelők kezebe 
került és már Madrid is jórészt 3ket 
uralja, nincs semmi értelme annak, 
hogy elzárkózzanak Franco tábor. 
nok kormányának elismerése elől, 
Térképünk a jelenlegi spanyol 

helyzetet ábrázolja. Valóban ugy 
látjuk, hogy az ibériai félsziget spa- 
nyol részének jó kétharmada Fran 
co tábornok fenhatósága alá ke- 
rült. Ez azonban még mindig nem 
jelenti a polgárhábhoru hefejezését. 

tárának 
knicseit megmentették, A Cabailero 

felbecsülhetetlen értekü 

kormány rendeletére az értékeket 
Alicanteba szállitották. A város ma: 

ga jórészt romhalmaz. Sajnos, azok- 
nak esz igazuk, akik szerint akár 
melyik fél kerüljön 1s felül a polgár- 
háboruban, csak vesztes lesz, mer! 
Spanyolország nagyrésze az áldatlan 
testvérharc következtében elpusz 

tult. 

- 

= nemcsak a saját semélyében, 
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Elvesztési hirdetményeket 
valamini bármily más köz 

lemenyi a 

Monitorul Oficial- 
ban való megjelemietésre 

elvállals poniosan teljesii a 

RUDOLF MOSSE 
nirdetővállalat Hókja Cuj, 
calea Resele ferdinand öő. 

UUARX. A rádiótulajdoncsok 
erdekeben szüksegesnek veljük az 
alabbi, hozzank peerkezett közle 
menyt, tudomasukra hozni. A DUGA 
RA elemek, mint külonben mar is- 
meretes, a regebbi tipusu elemektől 
abban künönboznek, nogy tem szal- 
miákot, sem pedig savat nem tattal- 
maznak. Külonleges szabadalmazott 
eljarás szerint keszülnek és ugy rak- 
tározó képességük, mint teljesitmé 
nyük is igen magas. A DURA-MU- 
VEK gyára ezen savmentes elemeket 
zseblámpák részére és rádiókhoz 
anódelemekként késziti, melyek azon 
ban mindennemü más elektromos ke 
szülékekhez is használhatok, ame- 
iyek nagy anódáramot igényelnek. A 
DURA-KEX elemek minősege olyan 
elsőrangu, hogy bátran állithatjuk, 
hogy ennél jobb elemek nem kerül- 
nek forgalomba. Tudott tény, heogy 
különösen a savmentes elemeknél a 
jó minőség a legfontosabb tényező és 
ezen kivánalomnak ezen elemek fe- 
lelnek meg a legjobban. Ha figye- 
lembe vesszük a határtalan raktáro- 
zó, valamint regenerálóképességü- 
ket, ugy megállapitható, hogy a 
„DURA-REX" elemek garantálják a 
legjobb vételi lehetőséget is. Minden 
viszontelárusitónál kaphatók, müsza- 
ki felvilágositásokkal szivesen szel- 
gál a DURA-MÜVEK R. T. Timi- 
soara. ! 
FAAL ÖLUJI SZARMAZAÁSO 
SZINMÜVESZ BUDAPMESII 

SIKEREI 
(CLUJ. Egy városunkból elszármazott 

kereiről számolhatunk be olvasóinkzak 

Perényi Lászlóról, a nagytehetségü fia 
tal müvészről van szó, aki eddigi szép 

sikereit ujabb budapesti jelentések szer 

rint több igen sikerült alakitással fokoz 

ta. Különösen az Erzsébet angol király: 
mőről irott darabban produkált igen mü 

vészit Essex gróf szerepében, Darvas Lili 

partnereként. A lapok és szinházi körök 

ebből az alkalomból magy elismeréssei is 
adóztak neki. Az évad második felében 

pedig a Nemzeti Szinházban a (Csongor 

és Tünde férfi főszéerepét fogja játszani, 

miután oda is leszerződött harminc estére. 

Eszerint a szezon folyamán. Vig, Royal; 

Pesti és Nemzeti Szinházakban játszik. 

Régebben a Nemzetinek állandó tagja volt, 

de miután egy hónapban csupán kétszer 

háromszor tudott játszani, vállalta ikább 

ezt a fárasztó és sokágu müvészi munkát, 

amely müvészi fejlődését mindenesetra je 

lentősen elősegitheti. Emellett még filme- 

ken is állandóan szerepel és ott is igen szép 

sikereket arat. 

A fiatal cluji származásu müvész ujabb 

sikerei széles körökben keltettek örömet 

közvetlen hozzátartozóin s édesanyjáa ki 

- Francia gordonkamüvész hang- 
versenye városunkban. A Ronsara 
Xör és a Francia Szövetség rendezé- 
sehben folyó hó 25-én este 9 órakor a 
meg, eháza nagytermében a megye 
prefektus és a francia konzul véd- 
nöksége alatt Pierre Fournier gor- 
donkamüvész fog hangversenyezni. 
A müsoron Vivaldi, Duport, Schu- 

bert Weber, Ravel, Sarasate és má- 
sok szerzeményei szerepelnek. A zon- 
gorakiséretet Dagobert Buccholtz 

Iiátja el. 

flatal magyar müvésznek ujabb szép sr 



Misszió Szervezet 

tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor o. 

Részletfizetésre 

kiadólz.... ((0!7, 
AVÁGÓGÉBP olcsón eladó. Str. Paris 60. 

: (7720) 

lIlyezni, oicsón eladó. Értekezni délután. Str. 

gil Onitiu s. I. emelet. 
szemben.) 

teket akármilyen névértéküt. 
kizárva, Cim a kiadóban. 

ő6. OLDAL „"leestéti" 
.. 

V. évfolyam, 1936. november 26 l 

Apróhirdetések 
ARANYERT LEGTIÖBBET F IZETEK. 

RÖSNER ORÁS, ÉxSZERÉSZ CLUJ. RE- 
CELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
sAGl KONYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

(t 980 

FÉRFI TÉLIKABÁT, sötétkék, jókar 
2an középtermetre eladó. Cim a kiadóbun. 
:: (7477) 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizetek. Elvetia, Regina 
Maria 41. (P 1813, 

TIZEDES MERLEG 300 kg-os és 2 ke 
rekü taliga eladó. Weisz, Motilor 42. 

(P 1819) 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszénE felad- 

hat A vákOs KÖZPONTJÁBAN is. N(JVA KÖL- 

CSONKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

No. 16. 

EGZISZTENCIÁVAL biró, jómegjetene 
sü, kimondott urinő férjhez menne 40 kö- 
rüli hasonló komoly uriemberhez. Jelige: 
„Özvegyek előnybe". 7654) 

LEGMODERNEBB szépségápolást két 
módszer szerint, általános fogyasztást vé- 
gez biztos eredménnyel AGNES" kozme- 
tikai szalon. Str. Duca 3., udvarban. la 
nitványok kiképzését vállaljuk. (f i038) 

KÖZÉPKORU elvált független magános 
mő vagyok, berendezett lakásom, állandó 
foglalkozásom, unom az egyedüllétet, sze 

retnék megismerkedni egy 45 éven feüli 

finomlelkü komoly uriemberrel, kivel meg- 

(z710) másra találunk...:. 

ISMERETSÉG hiányába ezuton keresek hoz 
zámilló férjet. 5000 fixem, 50.000 lej hozo- 
mányom, butorom van. Jeligém: „Zsidó 
tisztviselőnő." i (7727) 

KOMOLY, intelligens férfi megismer- 
kedne csinmos szintén intelligens uri nővel, 
kivel kellemesen elszórakozna. Levelet 
„Diszkréció 936" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (7747) 

osztanám otthonomat. Jelige: „Hátha egy l 

ADÁS-VETEL 
DECEMBER 20-ám lesz a cluji Kath. Női 

TÁRGYSORSJATÉKA 
a szegény gyermekek NAPKÖZI OTIHO- 
NA JAVÁRA A 250 értékes myeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés, 1 
Singer varrógép, kövér sertés, i hatsze 
mélyes ebédlő készlet, férfi és női ruha: 
szövetek stb. 1 sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „ACI: 
MEX' Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(1610 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindeufé 
le butorokat. Rosenberger, Calea Victoriei 
25. (6764) 
PARCELLAK eladók a Str. Regalá vé- 

gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet- 
méterenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 

(7365) 
KÖNYVTAÁRAKAT, könyveket megvé 

telre keresek. Cimeket „antiguarium" je- 
ligére kérek. (P 1771) 
ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékba eladok. Grünfeld, Regina Ma- 
ria o. (7573 
mzcs 

Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C cipőkereske- 

delmi vállalat 
CUJ, Sír. Dubdlarilor 13. 

" 
KERESEK füszerüzlet-berendezést és 

10 edes mérleget sürgősen megvételre. 
Cim: Rapid irógép váll. Regina Maria 
35. sz. (76086) 

SÜRGŐSEN keresek perfekt kávéházi 
felirónőt, szolid fizetőnőt vidiékre. Cim a 
kiadóban. 7702) 

Ünnepre. névnapa, disznótorra 
saját termésü borok 
Rizilina 14 lej 
Muskotály 20 lej 

SrRApDA Bos No. 4. 

ezas izar 

UJAN épült téglaház beton alappal sür 
gősen eladó. Oituz 28. 7715) 

KEÉT antik szekrény olcsón eladó. Cim a 

SZÉP amerikai utazóbőrönd, amibe ruhá- 
kat, fehérnemüt kényelmesen el lehet he- 

Eoetas 20., ajtóz (7735) 
ELADÓ alig viselt szép csikóbunmda. Vir- 

(Törökvágással 

:: (7734) 

CSERÉPKALYHAT keresek. Cimeket: 
„Árral" jeligére a kiadóba. (7743) 
VESZEK Imprumutul Consolidárii cimle- 

Közvetitők 

KERESEK rádiót, szuperkészüléket al- 
kalmi áron. Cinyeket a kiadóba. (P 1370) 

ALLAÁST KiRES 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
nelyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
eg kisebb üzemhez társulna. Mosilor 83. 
Zeke L. i (7310) 
ÉRETTSÉGIZETT és 3 éves műegyetemet 
végzett erős férfi román, magyar nyelven 
perfekt, csekély dijazásért bármilyen fizi 
kai munkát, vagy szellemi munkát vállai. 
Cimeket „Jótétemény" jeligére. (682) 

50 ÉVES jól főző intelligens nő házvezető- 
nőnek elmenne magányos urhoz, idősebb 
nőhöz, esetleg beteg ápolását is vállalná. 
Cim a kiadóban. ( 14657) 

HOLGYFODRÁSZAT minden ágában 
perfekt fodráznő állandó alkalmazást ke 
res. "Lelkiismeretes" jeligére. (572) 

FIATAL nő keres alkalmazást üzletben 
mint kiszoigáló, vagy magányos urnál. 
Cim a kiadóban. (7720) 

KITÜNŐEN főző szakácsnő állást keres. 
Str. Vasile Lupu 38a (7740) 

HAÁZVEZETŐNŐI, vagy gazdasszonyi 

z
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állást keresek, háztartás minden ágában 
jártas vagyok. Bolintianu 2. (P 1806) 

ALLASI KAPHAT 
NŐIFODRÁSZATBAN szaktudással, 

gyakorlattal biró egyént keresek. vagy 
bevezetett üzlethez tőkévei társulnék. Vi- 
tán, Cal. Motilor 85., ajtó 3. (07380) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot, 
vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
étterem. Str. Regina Maria 6. (f 1609) 

NŐT keresünk. Cim a kiadóban. (702) 

ÓRÁSSEGÉD KISZOLGAÁLÁSHOZ is 
alkalmas, ki aranymüves munkához is ért, 
állandó állást kaphat. Mesterkönyvvel 
előnyben. Tárgu Mures „Juvelia", Regele 
Ferdinand 7. ( 1642, 

ÜGYES akvizitört, akvizitöornőt kere 
sünk könnyen elhelyezhető cikk eladásá- 
ra. Jelentkezés Fotofilmnél d. u. 6 órá 
tól. (ftt040) 

BEJÁRÓNŐ azonnalra felvétetik. Vasass 
sStr. Tebei t1o6. (700) 

MEGBIZHATÓ szorgalmas bejárónőt ke- 
resek. Jelentkezni délelőtt 9-12ig Strada 
Macelarilor 8., I. emelet, i. ajtó. (7671) 

HANGYA Szövetkezetben Zamsáncrai- 
ra és Ocnadejuluira azonnali belépéssei 
üzletvezető kerestetik. Ovadék 20-50 000 
lej készpénz, vagy ingatlan bekebelezés. 
Fizetési feltételek Koréh Sándor eilenór- 
nél Cluj, Str. Greblei 16., megtudhatók, 

(P t798, 
EGY jómunkás borbélysegédet azonnai 

felvesz frizeria Record. Romulus 18. 721) 

PERFEKT kötőmunkások állandó munki- 
ra felvétetnek. „Special" Tricotage, Decer 
baltsssssss (7724) 
ALLANDÓ otthont keres urinő, perf2kt 

háziasszony, vidékre is. „Megbizható" je- 
ligére. (7728) 

MINDENES Nő felvétetik bodegába. Ju 
liu Maniu 8. (7745) 

FIATAL csemegekereskedő-segéde: ro- 
mán, magyar, mémet nyelvismerettei ke- 
res Imperial cukorka üzlet. Regele Ferdi- 
nand 61. (7741) 

KIFUTÓFIUT vagy talnulót felveszek. 
Pantofária, Piata Mihai Viteazul No. 16. 

(Z73s) 

KÜLÖNFÉLEK 
KI tanitana meg tangó-harmonikámon 

játszani. „Szerény dijazás" jeligére a ki 
adóba. (7633) 

tény találtatott. Jogos tulajdonosa átve- 
heti Str. Romei No. 28. (7685) 

... .. 

Bőrkabátokat 
géret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garan- 
cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 1605) 
ELVESZETT egy kék csikos férfi ing 

az Andrei Muresan, Brátanu, A. lancu 
környékén. Egy szegény mosónő nevében 
kérjük a becsüetes megtalálót, hogy hozza 
be a kiadóba. (7723) 

KERESZTHUROS zongonra bérbeadó. C. 
Traian 3. (7722) 

JÓMENETELU vendéglőhöz kellő tőké- 
vel rendelkező társat keresek. Leveleket 
„Biztos megélhetés" jelivéne a kiadóba. 

(P 1793) (f 1044) 
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szeRM 
MÁRTONFFY 
szücs z. T.-NÉL SZEREZHETI BE LEGELŐNYŐ- 
SEBBEN, HOL átalakitásokat És JavIrÁso- 
KAT IS PONTOSAN. GYORSAN ESZKÖZÖL. 
CALEA REGELE FERDINAND NO. 3. EM. 

SZVETTEREK, sapkák kötését, javitá 
sát olcsón vállalom. Piata Abator 3. Mí- 
hály. (1730) 

BEBüörkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

(7712, 
ELVESZEITT Haiduc és Cernáuti uccák 

környékén hétfőn délután egy mői karóra. 
Megtalálója jutalom ellenében adja le a 
Dumbrava Rosie ucca 31. alatt. (7729) 

KERESEK gyümölcsöst lakássai bérbe, 
legkésőbb ujévre. Gergely György, Romu: 
lus 20. (7735) 

KIADÓ LAKAS 
DISZKRÉT bejáratu szépen butorszott 

szoba fürdőszobahasználattal belvárosban 
kiadó két uriembernek. Tudor Vladimirescu 
16-a, emelet. a (639, 
ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogálni- 
ceanu 12. ( 1615) 

SUÜRGŐSEN kiadó mészárszék berende- 
zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victortei 
118. szám. (7350) 

UZINA Electrica 13. alatt kiadó szoba 
konyha mellékheyiségekkel. (2663) 

azonnal a Központ- 
z ey 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No.9 

BUTOROZOTIT szoba kiadó két nó ré- 
szére. Str. Filipescu 17., ajtó 1. (7568 

GARZONIERNEK kiadó bBelvárosban 
központi fütéssel, állandó melegvizzel egy 
és kétszobás fürdőszobás lakások és 3 szo- 
bás konyhás komfortos központi fütéses 
lakás. Str. Sincai 8. (P 1860, 

SZÉP kertes házban szoba konyha, ve- 
randa kiadó. Regalá 42. (7744) 

KIADÓ szoba konyha. Sir. Cáp. Ignate 

KUÜLÖNBEJÁRATU SZOBA ÜGYVÉDI, 
VAGY MAS KERESKEDELMI IRODÁ 
NAK telefonhasznáiattal kiadó. Regele 
Ferdinand 40. Házmesternél. (7751 

A. lancu 17. (7736) 

KIADÓ uj kertes házban nagy uccai 
szoba, előszoba, komyha, mellékhelyiségek- 
kel december egytől. Bére 800 lej. Str. Oz- 
sanu o7.... (7737) 

MODERN bérházban különbejáratu ele- 
gánsan berendezett butorozott szoba furdó 
szobahasználattal azonnalra kiadó. Str. F. 
Dávid 18. II. 2. (7746) 
DEÁAK, vagy kereskedősegéd zsidó csa- 

ládnál teljes ellátást kaphat olcsón. Piata 
Sion 4. (7748) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba kiadó. Alexandru 10., emetet. 
(P 800) 

SZÉPEN butorozett szoba külön előszo- 
bával olcsón kiadó. Regalá 25. (P 1808) 
JÓFORGALMU trafik kiadó. Cim a ki- 

adóban. (7718) 
KAPUALATTI különbejáratu butorozott 

szoba kiadó. Florilor 17. t(7725) 

LAKAÁST KERES 
SZOBA konyha modern (komfortos) la- 

kást keresek január 1-re. Ajánlatokat 
„pontos fizető" jeligére a kiadóba. (f 1929) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szobát keresek fürdőszoba haszmálat- 
tal belvárosban. Választ Nova könyvkeres- 
kedés „Orvos" jeligére. (P. 1835) 

- ADOMANYOK. Motilor 49. alatt lakó 
4 gyermekes szegény asszony nevében kö- 
szönettel nyugtázzuk Adelstein (Dej) 100 
lej adományát. 

- Amnesztia és megkegyelmezés 
lesz december elsején. A Capitata 
közli, hogy december elsején Öfelsé 
ge csak kisebb méretü amnesztiára 
és megkegyelmezésre vonatkozó ren: 
deletet ir alá. Széleskörü amnesztiá- 
ra csak január elsején, az uj büntotő 

Máltából jelentik, hogy az ott állo 
másozó összes angol gőzösök tiszi. 

- Husz repülőgépet rongalt 
a vihar Máltában. Máltából k 
A tegnapi hatalmas vihar követk. 
tében husz angol repülőgép kisebt. 
nagyobb megrongálódást szenvedet 
Két angol katona megsebesüt . 
rom hangár teljesen elpusztuit, 
kár rendkivül jelentős. Ugyanesak 

jert és legénységét ujabb intézke, 
désig hajóikra visszarendelték é 
onnan nem is szabad eltávozniok. 
- NEGYMILLIÓ PENGŐ KÁRT 

OKOZOTr A BUDAPESTI NAGY 
TöZVÉSZ. Budapestről jelentik: A 
Magyar Kender- és Jutagyár telepén 
pusztitó tüzvész teljes 24 órát dühön. 
gött és csak tegnap este sikerült Végre 
a tüzet eloltani. Az igazgatóság köz. 
lése szerint a tüz által okozott kár 
mintegy negyedmillió pengőre tehető. 
A tüz pontos keletkezési okát és 
preciz kárt a rüzvizsgáló-bizottság 
most igyekszik megállapitanii 

- Váradi Miklós nagybeteg. Vá- 
rosszerte nagy részvétet váltott ki az 
a hir, hogy Váradi Miklós a transsyl 
vániai magyar szinészet legidősebb élő 
reprezentánsa és büszkesége megbete- 
gedet. A 88 éves öreg ur állapota 
már csak magas kora miatt is aggoda- 
lomra ad okot. Kezelő-orvosa éppen 
ezért a legnagyobb gondossággal 
igyekszik az egyébként is sulyos nehéz- 
ségek között lévő nagybeteg miüvészt 
mielőtt talpra állitani s az erős szer- 
vezete miatt bizonyosra vehető, hogv a 
becsült müvész-ember rövidesen fel- 
gvógvul. A város magyarsága érthe- 
tően figyel beteg ágva felé, meleg sze- 
retettel gondolva reá. 
- Kavarodás Ossietzki Nobeldija 

körül. Berlini jelentés szerint a ne- 
met vezető körökben kinos vissza- 
hatást váltott ki, hogy a Nobel-dijak 
egyikét Ossietzki német 1ró kapta 
meg, aki a szélső baloidalhoz tarto- 
zik és a Harmadik Birodalomnak te- 
vékenységével sokat ártott, ugy, 

sát politikai jellegü tettnek minősi- 
tik. Valószinü, hogy a Harmadik PRi- 
rodalom retorzióképpen meg fogja 
titani, hogy egyetlen német is elfo 
gadhasson Nobel-dijat. 

- CANTACUZINO TABORNOK 
EZÜSTKARDOT VISZ FRANCO TÁ- 

szerint Zizi Cantacuzino tábornok, a 
„Mindent a hazáért" párt vezére hat- 
tagu küldöttséggel Spnyolországba 
utazott és a párt tiszteletének kifejezé- 
séül ezüst kárdot visz Franconak. A 
hir magánforrásból származik. 

- SPORTHIREK. A Stadiul Román 
rugby csapata december 8-án francia- 

10-ig tart. 
- A FUTBALL-SZÖVETSÉG teg 

napi ülésén Auer CFR játékost 

ellenfelének bántalmazásáért 2 hónapi 
játéktilalommal sujtotta. Straja Vict0- 
ria játékost pedig 15 napi játékjog el- 
vesztésével. Két hónapra felfüggesz 
tették a játékjogát Bartha (CAO) 
Kohl (Chinezuly játékosoknakk 

- AZ ÉSZAKI-LIGA engedélyezte 
az oradeai CAO és Crisana kombinált 
franciaországi és belgiumi turnéját. A 
csapat, mint Oradea kerület együttesé 
fog szerepelni. 
- BUDAPESTI JELENTÉS SZE 

RINT a december 2-án Angliában ja 
szó magyar csapatba a következő ja 
tékosokat jelölték ki: Kapusok: Fa 
linkás, Szabó; hátvédek: Polgár, 
gó, Biró; fedezetek: Dudás, Turai 
rosi, Lázár, Szalai; csatárok: Vinc 

törvénykönyv életbeléntakor lakat 
kilátás 

Zsengellér, Cseh, Titkos, Sas és 
Szabó (Phöbus). 

hogy internálták is, Ossietzki dijazá- 

BORNOKNAK. A Capitala jelentése 

országi turára indul és turája ianuál 



nési minöségű 
ás1a maláta 
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mindenűtt 
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FŐRAKTÁR: 

Corvin 
TELEFON: 4-902 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 
MAXER ANTAL 

Nyomatott a MAER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

I0,000 szereplő sm 

í Eltávotltották Bem 
a Teleki-ház faláról 

(CLUJ.) Bem József tábornok, B1 
magyar szabadságharc dicső „Bem 
apója", az osztrákok felett 1848 te- 
lén aratott diadala után seregének v 
élén bevonult városunkba. Bem apo 
itt tartózkodása alatt abban a ház- 
ban szállott meg, ahol jelenieg a Mi- 
nerva könyvesboltja van. A hálás 
utókor ezt az épületet a következő 
szövegü emléktáblával jelölte meg: 

E házban volt szállva 
BEM JOZSEF 

honvédtábornok 
1848 december hó 25-iki 

győzelmes bevonulásakor. 
Az emléktábla mindezideig állotta 

az idők viszontagságait és a helyén 
maradt. Tegnap délben azonban mun 

apó emléktábláját 

kások jelentek meg az épület erké- 
lyén és levésték a falról a márvány- 
táblát. A járókelök, akik szemtanun 
voltak az emléktábla eltávolitásának, 
azt hitték, hogy hatósági intézkedés- 
re járnak el a munkások. Utána néz 
tünk a dolognak és megállapitottu 
hogy a márványtábla levétele i 
Teleki Géza kérésére történt. Gróf 
Teleki ugyanis, aki nemrégiben eladta 
az épületet a Centrala-banknak, 
igényt tartott az emléktáblára. A 
bank igazgatósága nem görditett aka 
dályokat a történelmi ereklye eltávo- 
litása elé és igy az lekerült helyéről. 
Mint értesülünk, Teleki gróf az em- 
léktáblát átadja a Kárpát Egyesület 
muzeumának megőrzés d 

e.. 
evai Mozcó 

Ronald Colman, 

Halálbritád 
A leána- 
évebb 
idegen 
létiósiilm 

Regele Ferdinand 66., balra. 
- 

MTelefon: 61. 

NAPTAÁR: November 26. Csütörtök. 
Róm. Kath. Berch. János. 
Konrad. Gör. Kath. Alip. Stelian. 

Zeslél/ 
ó, ÉVA LANYA: 
Férj: Hogyan, ezént a kalanért ké- 

pes voltál 500 lejt adni? Hisz ez va- 
lóságos bün. 
Feleség: Hagyjad csak, hiszen ez 

a bün az én fejemet nyomja 

EZ 18 ÉRV?! 
-Apa, milyen orvos legyek, sze 
vagy fogorvos? 
- Természetesen, hogy fogorvos, 
Hiszen szeme minden embernek csak 
kettő van, de foga harminckettő. 

iInupueiome I1 
Enro: ed tziezsuedzet 

-nie „VNINd 1TAu 
-eu ueuuofn ze lrtel 

-ersesnzs1i9Aozs 1Utu 
-eleA eyAteet se ron 

! eu rezoxzse lseltiex 
! 

Prot. 

rán kiderült, 1931 augusztus hónap- 

az egykori vegre 

(CLUJ.) Ilie Arpasiu, volt állami 
adovegrehajtó 1931-beli lonai mukö- 
désérő annakidején már részletesen 
beszamoltunk. A helybeli törveny- 
szek első szekcióján tartott tárgya- 
lás alkaimával megirtuk róla, hogy 
milyen szokatlan módszerekkel is 

serkentette a falusi népet az adófize. 
tésre, Mert Iie Arpasiu nem affee 
hétköznapias végrehajtási eszközök- 
kel dolgozott. Amint a tárgyalás so- 

jában megjelent a községházánál, 
összehivatta a falu apraját-nagyjat, 

mmid pedig kihirdette előttük, hogy 
mindenki köteles az elmaradt adótar- 
tozását azon nyomban kiegyenliteni. 

Erőszakos médszerekkel „operált" 

veszett az önkényeskedeseken 

az emberek nmem nagyon 

najtó, - de rajta- 

majd következtek a többi áldozatok 
szamszerint tizenketten, akik vala 
mennyien leljelentést tettek ellene 
hivatalos hatalommal valo vissza- 
élésért és sulyos testisértésért a 
cluji ügyészségen. 
És a biróság előtt a tanuk egyön- 

tetüen a végrehajtó ellen vallottak s 
igy Arpasiut a törvényszék 10 hó- 
napi börtönbüntetésre itélte. Azon- 
ban felebbezett. 
Ma tartották meg ügyének felebb- 

viteli tárgyalását a cluji itélőtáb a 
első osztályának Stamatopol tanácsa. 
előtt, ahol Zamfir Saragea védőügy 
véd kérte a törvényszék itéletének 
enyhitését. De a vádlott nem jelenhe- 
tett meg ezen a tárgyalásonm, mert 

rajongtak az adófizetésért s ezért időközben egy nagyobb összegü sik- 
csak igen kevesen akadtak a lonaiak 
közül, akik eleget is tettek a végre- 
hajtó „"figyelmes" felszólitásának. 
Erre Hie Arpasiu ugy este hét óra 

tájban maga mellé vette Marin G 
Marin csendőrőrmestert és néhány 
közlegényét, akikkel végigjárta az 
adósok házait és a végrehajtó brutá- 
lis módon próbálta behajtani a tarto- 
zásokat. Első utja a falu korcsmáro- 
ához vezetett, akit alaposan elvert, 

kasztása miatt Timisoaran több esz- 
tendei börtönt róttak reá. Ennek 
ellenére a táblai tanács Iie Arpasiu 
büntetését az enyhitő körülmények 
szélesebbkörü figyelembevételével öt 
hónapi börtönre mérsékelte le. Az 
ügyész megnyugodott a döntésben s 
ha majd az aiudi fegyházban tartóz- 
kodó vádlott is tudomákul veszi, ak- 
kor jogerőre emelkedhetik. 

lyó hó 21-étől 2i- éig a következő 
gyógyszertárak teljesitnek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Uniri-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
gele Ferdmand ut; Paóczy gyógy 
mertár, General Foch ut. 

meteorológiai mtézet jelentése: Firő. 
sen lecsökkent légnyomás és hőmér 
sék et, szél és fagy. Később fokozó 
dó hideg, sokhelyen havazás. Egyéb- 
éni Európa legtöbb részéből nagy 
vokat és havazásokat jelentenek 
még Görögországból is 

Mfzakmai alosztályó létesitettek 

eleskedők. A kereskedő-tanács 
tel belül a cluji cukorka-keres- 
edők szakmai szakosztályt étesi- 
lettek. A szakosztály elnöke PoD 
Alér, alelnök titkára pedig Berko- 

vios M, lett és az uj alakulat az Ipar- 
amara közbenjárását kérte, hogy 

a helybeli zukorka-gyárak a éluj ac- 

Mlheladásaikat beszüntessék. 

- Időjársjelentés. A budapesti 

-elgem solorezezs e ee 
- * - ötven perces tanitási óra lesz 

az összes iskolákban. Bucurestiben 
ügyeletes gyógyszertárak. Fo Bremler!i! szerdától ; 

THALIA 
MOZGOBAN 

GAnY 
to6 bEn 

a kereskedő-tanácsnaát a eluji cukorka [ 

Vérzükaraván 
cnma arendtézes rendezésü 

tow-bot tilmben. Mától premiecr 

tegnap a közoktatásügyi miniszté- 
riumban Anghelescu miniszter elnök: 
letével a gimnáziumok és liceumok 
igazgatói értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy jövő év 
áprilisáig a iceumok és gimnáziu- 
mok elméleti jellegü tanitásai a ta- 
nitási nap felét fogják igénybevenni, 
mig az órák az összes iskolai kate- 

tani. Ilyen értelemben körrendeletet 
is küldenek az összes iskoláknak. 

- Ujabb haladék a szóbeli szerző 

dések utáni bélyegilleték leróvásáva. 
A Nemzeti Repülőbélyeg-Alap köz- 
li, hogy a szóbeli szerződések után 
lerovandó bélyegilleték kifizetésére 
december 15-ig ujabb haladékot ad. 
- A semmitőszék érdekes elvi dön- 

ügyből kifolyólag kimondotta, hogy 
a folyószámla betétes csekkhamisi- 
tás révén nem károsodhatik, ha az 

góriákban ötven percig fognak tar- 

tése. A semmitőszék egy konkrét 

aláiriás meghamisitásával helyette 

A R T I N 
zavarokat, fájdal- 
makat nem ckoz! 

nem szoktatja a be- 
leket renyheségre 

minden székrekedé 
ideális ellenszere! 

- NOVEMBER 30-VAL LEJAÁRk 
A MUNKAKÖNYVEK BECSERE- 
LÉSÉNEK HATÁRIDEJE. A mun- 
kaügyi minisztérium köztudomásra 
hozza, hogy a munkakönyvek becse- 

rélési határideje november 30-ikával 
véglegesen Jejár. Eddig az időpontig 
mindenkinek be kell adnia a becse- 
rélés iránti kérését. A nagyvállala- 

tok egy megbizott alkalmazottjuk 
utján is beadhatják összes többi al- 
kalmazottaik idevonatkozó kérései 

A határidőt azonban nem fogják 
meghosszabbitanii 

- Figyelem: Megnyilt a Tamás 
bácsi étterme, Piata Stefan cel Mare 
No. 6., ahol minden csütörtökön in- 
gyen kürtös-kalács. Heti különleges- 
segek, kedden berbécs-tokány punusz- 
kával, csütörtökön malacsüt, kür- 
tös kalács, pénteken szegedi halászle, 
juh turós-csusza, szombat disznótor, 
vargabéles, küküllőmenti fajborok. 
Olcsó árak és figye mes kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér Tamás bácsi, 
a Korona volt főpincére. 

- A kereskedő vámkihágási szem- 
pontból nem köteles igazomi áruja 
eredetét. Baiamaren a vámhivatal 
kirendeltsége a textil-kereskedőknél 
felülvizsgálta az összes árukészlete- 
ket és számlákat és ahol olyan árut 
talált, amelynek számlánt a kereske- 
dő nem tudta felmutatni, vámkihá- 
gási jegyzőkönyvet vett fel azza 
hogy az ilyen áru csempészuton ke 
rült az országba,. Heilbrun Jakab 
baiamarei textil-kereskedő feilebbe- 
zésére a satumarei törvényszék min- 
den bizonyitás nélkül megsemmisr 

tette a kihágási jegyzőkönyvet azzak 

az indokolással, hogy vámkihágás 
szempontjából nem szükséges, hogy 

a kereskedő igazolja az áru eredetét, 

hanem a vámközegeknek kell iga- 

zolniok, hogy az áru csempész uton 

került a cég birtokába. Az a tény, 

hogy a kereskedő számlával nem 

tudja igazolni árujának eredetét, 
biróság megállapitása szerint leg! 

jebb bélyegkihágásnak tekimthető. 

zERDI Wiem - HMapscih 

Wicm - Standard -- Orion 

sib, legkedvezőbb felléte- 
keldket vásároltatok 

Cel. neg. Ferd. 24. Régi készűü- 
dégnél lékei Decsetéljük. 

más veszi fel a betétet. 



8. OLDAL 

laszorszád és az Eggesült ánamok 
nagylontosságu táráyalásba kezdeiiek 

Támadásba mentek át a spanyol kormánycsapalok 
Matonai disz-szemlén vett részi Rómában a magsyár kormányzó 

(PÁRIS.) A lapok nagy aggodalom- 
mal tekintenek a most folyó olasz-ame 
rikai tárgyalások elé. Ugy látszik az 
olasz diplomácia ismét megelőzte a 
francia diplomáciát. A háborus adóssá 
gok rendezéséről van szó, ahol Olasz- 
ország, mint kezdeményező fél valószi- 
nüleg a maga javára fogja kihasználni 
mindazokat a gazdasági és egyéb elő- 
nyöket, amelyeket az elsőség az ilyen 
tárgyalásoknál biztositani szokott. 
Emellett olasz-amerikai kereskedel- 
mi egyezmény kötéséről is szó van. 

JELENTÉS A SPANYOL 
FRONTOKRÓL 

(MADRID.) A hadügyminiszte- 
rium hivatalos közlése szerint a kor- 
mánycsapatok az arragoniai fronton 
megtámadták a nemzetieket, akif- 
nek sulyos veszteségeket okoztak. A 
Marzanares folyó partján is ujb1 
megkezdődtek a hadmüveletek. Mad- 
rid körül elkeseredett harcok foly- 
nak. A nemzetiek főhadiszállása azt 
jelenti, hogy a kormánycsapatok 
Santander körül is támadásba lép- 
tek, de sikerült őket visszaszoritani. 
Ugyancsak támadásba kezdtek a 
kormánycsapatok Talaveránál is, de 
itt a nemzetiek repülői szoritották 
vissza őket. A felkelők repülőgépei 
Malagát is bombázták. 

KATONAI PARÁDEK ROMáÁ- 
BAN 

, (RŐMA.) Darányi miniszterelnök 
és Kánya magyar külügyminiszter 
ma reggel háromnegyed 9 órakor a 
kvirináti palotába mentek, ahol ki- 
hallgatásra iratkoztak fel a királyi 
udvarnál. Azután a Pantheon előtt 
találkoztak Horthy magyar kor- 

mányzóval, akit a Pantehonnál a disz 
zászlóalj katonai parádéval foga- 
tott nagy ünneplés kiséretében. 9 
órakor a zenekar a magyar és olasz 
himnuszokat játszotta, majd disz- 
szakaszok tisztelegtek, a kormányzó 
pedig a Pantheonban hatalmas ba- 
bérkoszorukkal koszoruzta meg Um- 
berto király Margherita királyné és 
H. Viktor Emánuel király sirját. 
Majd ellépett a diszalakulatok előtt 
és azután gépkocsin a Hősök emlék- 
müvéhez ment, ahol az egybegyült 
fasiszta miliciák várták. A fasiszta 
miliciák tisztelgésének fogadása 
után a zenekar az elesettek emléké- 
re irt ugynevezett Piave himnuszt 
játszotta és azután a kormányzó ha- 
talmas koszorut helyezett el a Hősök 
emlékmüvénél, majd tisztelgett az 
emlékmü előtt. Azután elvonult az 
óriási egybesereglett tömeg és a disz 
alakulatok előtt. A hozzáértők kecs- 
lése szerint százezernyi tömeg lehe: 

tett itt. Majd a kormányzó visszatért 
a királyi palotába. Később a lakos- 
ság lelkes ünneplése közben katonai 
diszszemlére ment, amely nagysza- 
básu ünnepségek között folyt le ál- 
landó lelkes ünneplések közepette. 
Az angol és francia sajtó szerint 

Horthy látogatása elsősorban is ud- 
varjassági tény, amelynek jelentő 
sebb politikai kihatása egyáltalá- 
ban nem várható. Az olasz-magyar 
barátság hangsulyozásának tekint- 
hető főleg ez a látogatás, mig a ma- 
gyar és olasz politikusok tanácsko- 
zásai inkább a két ország viszonyát 
szabályozó kérdésekre szoritkoznak. 
Horthy Miklós magyar kormány- 

zó tiszteletére az olasz fővárosban 
katonai parádé volt, amelyen megje- 

lentek a kormányzói páron kivül az) 
olasz királyi család tagjai, Mussol- 
ni vezetésével az olasz kormány, a 
diplomáciai testület, a magyar mi- 
niszterek és előkelőségek A disz- 
szemlén az olasz hadsereg összes 
fegyvernemeinek kiküldöttei huszon- 

ötös sorokban elvonultak az előkelő 
ségek részére fentartott disztribün 
előtt. A katonai parádét mintegy 
százezer ember nézte végig, amely 

lelkesen ünnepelte a magyar vendél 

geket. ' 
— 

olcsóbban 
ÁRUSITJUK A. csőd 
KIEGYEZÉS FOLYTÁN ATVETT 

SZENZÁCIÓ! 

végkiárusitásnál. 

(CLUJ.) Bandi Katica 22 éves cse- 

lédleány ma reggel 6 órakor öngyil- 

kossági szándekból a Malomárokba 

vetette magát. A cselédleány abban 

a pillanátban, amint ujra a jéghideg 

viz felszinére került, kétségbeesetten 

kiáltott segitségért, mire a korai já- 

A Malomárokba vetette magát 
fiatal cselédleány, 

rókelők segitségére siettek és ki- 
huzták a folyóból. Az életunt cseléd- 
leányt előállitották a központi rend:[ 
őrségre, ahol megállapitották, hogy 
a Márásesti-ucca 20. szám alatt szel- 
gál. Bandi Katica öngyilkossága oká- 
ról minden felvilágositást megtagad. 

e
m
a
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(CLUJ.) Az éjszaka 11 órakor ha- 

talmas lángcsóvák csaptak ki az Enes- 

cu ucca 13 szám alatt lévő kocsike- 

nőcs-egyár épületéből. Az idejében ér- 
tesitett tüzoltók Zaharescu kapitány 
tüzoltóparancsnok vezénylete mellett 
azonnal a helyszinre siettek és ugy a 
hivatásos civil, valamint a katonai 
tüzoltóság nehéz munkája árán sike- 
rült a tüzet lokalizálni, azonban mire 

az oltási munkálatok befejeződtek a 
többnyire olajat és pakurát tartalmazó 
mintegy negyven hordó teljesen el- 
égett s az épületnek is csak romjai ma- 
radtak meg. . 
A tüz keletkezése óriási riadalmat 
keltett a környékbeli lakoósok között, 
mindenki a tüz oltására sietett 
helyszinen pedig recsegve-ropogva zu- 
hantak alá az éző gerendák. Szinte 
percek alatt hamvadt el az aránylag 
nagy gyárhelyiég 

TÜZ A VLAHUTA UCCAÁBAN 

A tüzoltók alig fejezték be munká- 
jukat, amikor a Vlahuta ucca 5 szám 
alá hivták ki őket. Itt Hirsch Izsák 
szabó lakásán valószinüleg egy eldo- 
bot cigarettavég okozott tüzet. A ház- 
ban lévők semmit sem vettek észre, 
mig egy arrajáró fiatalember, amikor 

látta a felcsapó lángokat betörte az 
ablakot, behatolt és eloltotta a tüzet. 
Mire a tüzoltók a helyszinére értek 

s a; 

Tüzek az éjszakában 

Leégett az Eminescu-uccai 
Stieglitz-féle kocsikenőcs-gyár 

már nem akadt tennivalójuk. 
UJBÓL FELÉLED A GYÁRI 
TUZ 

Ma reggel 5 óra felé ujra berregett 
a telefon. A kocsikenőcs-gyár maradék 
olajtartályai ujia lángot fogtak. A 
tüzoltósággal együtt dr. Campianu 
szolgálatos rendőrtiszt is a helyszinre 
sietett. Megállapitást nyert, logy a 
gyár tuajdonosai a Stieglitz-testvérek, 
viszont az épület a Banca Generala 
tulajdona. A mintegy 40 hordó gyu- 
lékony anyagon kivül a Tanane nevü 
timisoarai cégnek mintegy 
lej értékü disznóször áruja volt a gyár 
padlásán elraktározva, ami szintén 
porrá hamvadt. 

Érdekes, hogy a gyár közvetlen kö- 
zelében van egyik helyi fatelep és szin- 
te az épület oldalának támasztva volt 
elraktározva a gyulékony deszkahal- 
maz, ami nem fogott tüzet. Ma reg- 
gel munkatársunk a helyszinen járt. 
Éretsülésünk szerint a kár mintegy egy 
millió lejre rug. Egyébként a tüzvizs- 
gáló-bizottság a déli órákban szállott 
ki a helyszinre és a IV. kerület megál- 
lapitotta, hogy a tüzet vigyázatlanság 
okozta. 

Itt emlitjük meg, hogy a Stiglitz- 
testvérek keocsikenőcs-gyára tavaly 

augusztusban a Garii ucca 19 szám 

alatt már egyszer leégett. 

Munkás Mozsgó 

tárgyalta a Zamsancraiu-i és morla- 

lvádlottat eltélte és 

nap, Stanescu Josif 6 hónap, Ja- 

Hin József 1 hónap és 15 nap, Iu 

lékletében közölt fényképfelvételeket 

százezer 

előidézője. A rendelet ellen V 

Csütortökön, penteken, szombaton, va- 
sárnap, - Csak 4 napig 

Királykeringől 
Az évad legnagyobb filmje. Fős ere- 
pekben: Willy Eorst, 8. Mőrkige, 

Pompei 
a 

végnapjaili 
Monumentális rendezesu filmsláger 
Fősz.: Erestont Forter, B. Wiisen 

BIZONYITÁSKIEGÉSZITEST 
RENDELTE EL A NAGY 

FEKETESZESZ-CSEMPESZESI 
PERBEN 

(CLUJ.) A tábla II. szekciója ma 

cai feketeszesz-csempészés ügyét. A 
törvényszék tudvalevően a legtöbb 

1 pedig Crün 
Menyhért 1 év, Szepes jézsef 14 hó. 

kab Mór ö hónap, Schreiber Jakab 
és Kertész Ernő 2-2 hónap, Eme. 

pascu Dánie és Kis László 1-1 hó. 
nap, Lupascu Ursu 20 nap, Pepa 

Juon pedig 15 napi elzárást kapott, 
mig Bota Nicolae kapitányt és Lu- 
pascu Dumitrut felmentették. A 
mai felebbviteli tárgyaláson dr. Sa- 
ragea védő uj tanuk kihallgatását 
kérte, amit a biróság el is rendelt és 
a tárgyaiást bizonytalan időre elna- 
polta. 

-AKöZÖNSÉG FIGYELMEBE: 
A lapunk mai számának képes mel- 

dr. Hirsehler József prelátus plebá- 
nos gyászszertartásáról a cluji Feto 
film készitette. 
- Rendkivüli sikere volt a Liszt:/ 

hangversenynek. A Magyar Zerő 
konzervátorium Davila-szinházban 
rendezett Liszt emlékversenyének 
rendkivüli sikere volt. A Zsizsmann 
Rezső vezette szimfónikus zenekat, 

az Iparos Egylet dalkara, M. Lévay 

lonka operaénekesnő és B. Zsenr 
bery Elvira zongoramüvésznő egy 
aránt elsőrendü teljesitményt nyul 
tottak. Különösen melegen ünnepel 
te a nagyszámu közönség B. Zsem 
bery Elvirát, aki igazán tökéletes 
Liszt-interpretátornak bizonyult. 
- TALAÁLTAK EGY SCHWEIT- 

ZER-TEHENET. Macau községben egy 

gazdátlan 4 éves Schweitzer-tehenet 
saláltak. A gazdátlan állat felől jogos 
tulajdonosa a III. kerületi rendőrség 

nél Caraba komiszárnál érdeklődhe 

tik. i 
- VONATÖSSZEUTKÖZÉS 92 Ál 

DOZATTAL. Csikágóból jelentik: 
csikágó-milvaukeei vonalon két V0 
nat tegnap este összeütközött. A SZe 
rencsétlenségnek 17 halottja és Tő 

öbbé-kevésbé sulyos sebesültje ven. 
- A rendőrség hireiből. Andreies 

cu Paul hadnagy bejelentette a rend 
őrségen hogy ismeretlen tettes be 
törte lakásának ajtaját anélkül aze 
ban, hogy a lakásból bármit elvitt 
volna. A rendőrség a titokzatos ügy 
ben bevezette a nyomozást. 
- Tilos a gyalogjárókat öntö 

A rendőrség adminisztrációs ügye? 
tálya a mai nappal rendeletet 
csájtott ki, amely szerint a reg8 
és napközbeni gyalogjáróseprés 
kalmával tilos a gyalogjárót V1 

fellocsolni. Ugyanis a viz a gy t 
járóra fagyva, sok balesetne etöket 

szigoruan megbüntetikk. 

gENzURA! 
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vVárosunk nagy halottja: Dr. Hirsch 
ler József pápai prelátusplébánoss 
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segédlettel celebrálta a reduiemet. 

2 Ál- 

A koporsót kihozzák a templomból. A konzuli kar és az 



V. évfolyam, 1936. movemben 

Ezer és ezer ember jött el buesuzni az utolsó utjára induló dr. Hirseblertől. 

Ciano gróf meglátogatta a budapesi olasz iskolát. Ciano olasz külügy- Cserkészek a gyászmenetben. 

miniszter tudvalevőleg néhány napot töltött a magyar fővárosban. Felhasz- 
nálta az alkalmat, felesége társaságában, aki Mussolini leánya, megláto- apedatu 
gatta a budapesti olasz iskolát. A tanitók és a növendékek meleg szeretettel uktatásü 

. köszöntötték őket. Esztert a 

a a szei 

Laped: 
miselője 

lapi 

Bevonulnak a nemzeti csapatok Madridba. Az Arcorcon felől bevonuló Küzdelem Madrid biriokáért. Képünkön Varela tábornokot tet 

nemzeti csapatok egyrészét mutatjuk be olvasóinknak. kül) mutatjuk be, aki a nemzeti csapa tok egyik vezére és tisztjeivel é6 

Madrid térképét tanulmányozza. 
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A november 15-iki parlamenti megnyitón Öfelsége 

Upedatu Alezandru, volt vallás és 
uktatásügyi, jelenleg tárcanélküli 
üsztert a jelen törvényhozási eik- 
a a szenátus elnökének választot- 
Elapedatu, mint Transsyivánia 
Wiselője nyerte el ezt a kitüntető 

szerepet. 

Dumitrescu tábornok, a csendőr 
. főparancsnoka, sulyos vese és 

Iban 58 éves korában Bucures- 
tiben meghalt. 

o
 

Goga Octavian, a neves román költő, 

volt kultuszminiszter, egyetemi tanári 

kinevezést kapott. A cluji egyetemen 

lesz az uj román irodalom előadó-pró- 

fesszora. 

Dr. Lobontiu Emii Salaj-megyei kép- 

viselő. Az állandó árviz-veszéllyel fe- 
nyegető Crasna-folyó medrének szabá- 

lyoztatása körüli lelkes és odaadó fa- 
radozásaiért az egész megye háláját ki 
érdemelte. Legutóbb az ipari és keres- 
kedelemügyi minisztérium külkereske- 
delmi osztályának végrehajtó bizottsá- 
gába nevezték ki s máris arról beszél- 
nek, hogy ő lesz az uj kereskedemügyi 
a'miniszter. Legutóbb Transsylvánia 
képvselőjeként a kamara alelnökévé 
is megválasztották. Rendkivül tevékeny , 
megértő és közbecsülésben álló politi- Dr. Dan Partenie transsylvániai kép- 
kus, akinek munkássága már eddig is viselő, akit az ujonnan összeült ör . ; vényhozásban a kamara alelnökének igen szép eredményeket mutat fel s válaszottak. Régi, jónevü jogász, a 
további pályafutásától pedig igen so- eluji kereskedelmi és parkamara el- 

kat lehet várni. nöke és Transsylvánia közgazdasági 
érdekeinek védelmezője. 
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,„Jloestét! novemb,, V. évfolyam, 1936. 

Róma megünnepli királya születés- 
napját. Viktor Emanuel olasz király 
67-ik születésnapját nagy ünnepségek 
keretében ülték meg Rómában. Ké- 
pünk a Piazza Veneziá-ra felvonult 

fasiszta osztagokat ábrázolja. 

Képünkön Doriot néppárti vezért 
mutatjuk be, amint a kommunizmus 
ellen tart beszédet. Különös érdekes- 
sége ennek a politikai akciónak az, 
hogy Doriot néhány évvel ezelőtt még 

maga is kommunista volt. 

Tank-felvonulás Varsóban. A lengyel hadvezetőség 
rendezett Varsó uccáin abból az alkalomból, hogy Rydz Smigly hadsereg- 

főfelügyelőt marsallá nevezték ki. 
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A brüsszeli fegyverszüneti évforduló 
megünneplése. III. Lipót király meg- 
koszoruzza az ismeretlen katona em- 

lékmüvét. Dr. Guido Schmidt Hitler kancel- 
lárnál. Hitler, a német birodalom kan- 
cellárja a napokban fogadta dr. Guido 
Schmidtet, az osztrák külügyi állam- 
titkárt. A két államférfi hosszabb ideig 

tanácskozott egymással. 

tank-felvonulást Gróf Ciano Budapesten. Az olasz külügyminiszter az ismeretlen katl 
emlékoszlopánál koszorut helyez el. nyek 
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Peter Debys doktor, aki a V. F. Hess professzor, aki a ONeill, aki az irodalm 
a kémiai Nobel-dijat nyerte. fizikai Nobel-dijat nyerte. bel-dij nyertese- 


